

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolós szerkesztő és lapfajdos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

## In hoc signo.

Hódolatunk a nemzeti szuverenitás eszméje előtt mélyen benne gyökerezik minden magyar embernek a lelkületében. Áhitatos elfogódással gondolunk a Szent Koronára és megilletődéssel tapadnak szemünk a nemzeti trikolórra, amint a szellő meglibbenti, vagy a napsugár sugárkévében ragyogtatja meg előttünk drága színeit. Mindkettő: korona is, háromszínű nemzeti zászlónk is ezeréves magyar multunk legmagyarabb szimbóluma s a nagy viharok világdöngető válságai évszázadok hosszú során keresztül annyira a szívünkhez forrasztották, hogy ezer éven át a magyarok százazrei inkább meghaltak értük, semhogy megváltak volna tőlük.

Mégis mintha a Szent Korona iránt való meghódolásunk áhitatosabban nyilatkoznék meg, mint nemzeti lobogónk előtt. Talán a megszállás hatalma folytán. Amaz a féltve őrzött zárok alól csak kivételes történelmi alkalmakkor kerül tekintetünk elé, sőt hányan hunyják le szemüket, anélkül, hogy csak egyszer is láihatták volna. Holott emez a nemzeti öröm megnyilatkozásaikor állandóan kezünk ügyében lévén, valahogyan inkább megszoktuk s látásán mintha nem mélyülnénk el szimbolikus nagy jelentőségének egészen a gyökeréig le.

Pedig egyformán legbecsesebb

nemzeti ereklyekincsünk mind a kettő s védelmükben egyformán paktaszámra ontották a nemzet jobb-ai drága véréket mind a kettőért. Amint fényük egyaránt életfeltétele nemzeti létünknek, akként féltékenyen kell vigyáznunk arra, hogy ez a fénye egyetlen árnyalattal se halványodjék meg egyiknek sem. A Szent Korona áhitatos ihlete szállja meg és hassa át szíveinket, valahányszor szemünkbe villan a nemzeti diadémunk félisteneit, akik nemcsak világtörténelmi nagyságukkal, de szürke névtelenségükben is soha el nem muló büszkeségeinként ragyognak a hazafias önfeláldozás példái között.

Előttünk áll más nemzetek utmutatása: nemzeti zászlója előtt valamennyinek apraja és nagyja vallásos áhitattal emel kalapot és hajlik meg. Mind a multját és magát becsüli meg e hazafias megkülönböztetés által, melyben nemzeti jelvényét részesíti s erre a megkülönböztetésre vajmi keveseké szolgált rá anynyira, mint épen a magyaré, akinek a trikolória alatt vívott csaták hősisége isten és nemzet szolgálatában kivívta az egész világ becsülését is.

Am nekünk a magunk nemzeti jelvényét egy okkal mindenki másnál is többre kell tartanunk. A balsors az elviharzott, világfergetegben porig

alásott bennünket. Talpraállásunk-hoz kell, hogy készenlétben tudjuk igazaink visszavívásához összes fegyvereinket. Melyik volna ezek között lelkesítőbb, diadalra izgatóbb, önfeláldozásra szólítóbb a nemzeti trikolórnál? Török, tatár, német járma alól mindanyiszor ennek a varázsa alatt szabadultunk fel. Ha jönni fog a leszámolás, most is — ir hoc signo vinces! Magunknak teszünk eléggé soha nem értékel-

hető szolgálatot, ha nemzeti zászlónk kultuszának kimélyítésével és általánosításával annak varázserejét fölfokozzuk a lehető legmagasabbra. Valahányszor tesát nemzeti létünkhöz forrott színei ránk ragyognak, imádságos áhitattal tisztelegjünk előtte.

Tisztelegjünk magyar testvérek! Vagy le a kalappal a nemzeti zászló előtt!

## Petőfi ünnep Londonban.

Szapáry László gróf londoni magyar követ a Petőfi certannarium alkalmából hangversenyt rendezett, amelyet a londoni szász legkiválóbb ünnepei közé lehet sorozni. A hangversenyt egy nagy szalonban adták, amely egy volt diszítve, hogy csilagos ének kezdett ki. A termet a Szapáryféle gyűjtemény legértékesebb szönyegeivel és képeivel, valamint a magyar cimerral díszítették fel. Az ünnepségen megjelentek a kormány tagjai, az alsóház elnöke és felesége, a londoni lord márc: és neje, Kanada, Délafrika és Neu Fouland főbiztosai, a miniszteriumok vezető osztályfőnökei, több képviselő, táborkok stb. A diplomáciai testület majdnem teljes számban jelent meg. Látni lehetett Belgium, Brazília, Németország, Japán és Spanyolország diplomáciai képviselőit, Franciaország, Amerika, Olaszor-

szág, Belgium, Spanyolország és Japán londoni követségi tanácsosait és katonai attaséit, Argentína, Hollandia, Svájc, Esztorország, Litvánia, Norvégia, Görögország, Románia és Csehszlovákia is képviseltették magukat.

A művészi program kizárólag a magyar művészet termékeiből volt összeállítva. Dr. Torday Emil tanár jellemezte Petőfit, mint szabadságharcost, nemzeti hőst és meteorszerű pályáját.

A hallgatóság kifejezést adott azon óhajának, hogy megismerhesse az Angliában eddig kevésbé ismert költő teljes fordítását. A közönség legnagyobb része hosszú ideig maradt még a hangversenyteremben, majd a gazdagon felszerelt buffetben vonultak, ahol fiatal hölgyek magyar nemzeti öltözetben tekajit szolgáltak fel.

## A hozomány.

Kontraék vendégeket fogadtak, autót tartottak: Kontraék pompás gyöngysort hordott, amelyet ha éppen zálogba kellett tennie, pompás és még szebben ragyogó utánzattal helyettesített. Sokan jártak hozzájuk és sok helyütt fogadták őket.

Kontra ur „üzletember” volt, bár ez egy kissé tág kifejezés, kenyérkereső pálya megjelölésére. De ő rendkívül mozgékony, fürgé ember volt, aki mindentelével megpróbálkozott. Kibocsátásokat eszközölt, ingatlanok vételét és eladását közvetítette, biztosításokat kötött, mindent csinált, amivel pénzt kereshetett; részvénytársaságot alapított és felszámolt, gyakran követte is a két dolog egymást közzgazdasági tevékenysége terén. A tisztességes üzleteket előnyben részesítette a többi fölött: szerencsétlenségére amazok ritkábbak voltak.

Szóval, a véletlennek nagy szerepe volt Kontraék életében.

Amikor májusban Pirók Jenő egy esinos és szintén „mulató” ifju hosz-

szas habozás után megkérte Kontra leányának, Jankának a kezét, — akit otthon csak Bajosnak hívtak, — komoly tanácskozást folytatott az örömapával. Jenő leszámolt azazal, hogy ez nem az a „jó parti”, melyről ő álmodozott. De nagyon tetszett neki Janka és ezért hajlandó volt sok mindenről lemondani is.

— Kontra ur, — mondotta kis, kertelő bevezetés után, — azt hiszem, ön hajlandó leányának hozományt adni.

— Hogyne, hogyne, — felelte Kontra.

— Szabadna-e érdeklődnöm, hogy mennyit?

— Százezer koronát — vágta ki habozás nélkül az apa. — Tudom, hogy ez nem sok, de idővel talán..

— Jenő félbeszakította:

— Bizony ez nem sok. De hát szeretem Jankát és így megelégszem ezzel az összeggel is...De hát...tisztázjuk a dolgokat... ez a százezer korona biztos...készpénzben megvan?... Kontra a fejével intett.

— ...százezer, amelyet a szerződés megkötésekor a közjegyző kezzeihez tesz le...

— Igen, a házasság napján, vagy előestéjén.

Néhány pillanat múlva a jegyesek forró csókban egyesültek — és általában öröm volt a házban.

— Honnan fogod előkeríteni azt a százezer koronát — kérdezte este nyugtalanodva Kontraék — amelyet Jenőnek ígértél?

— Bab, százezer...ennyit még mindig tudok szerezni — felelte az ura és nyakáig magára huzta a paplanát... különben is két hónapom van addig...

A két hónap gyorsan eltelt. Elérkezett a házassági szerződés aláírásának előestéje: szétküldöttek több mint ezer meghívót, de százezer korona még nem volt meg.

Végöss kétségbeesésében elhatározta, hogy megpróbálkozik felesége bátyjával, Pohóknál, aki igen gazdag, de még fukarabb aglegény.

Délelőtt beállított hozzá.

— Mi történt — kérdezte rosszat sejtve a sógora.

— Az történt, hogy holnap százezer koronát kell letennem, Janka hozományát, amelyet Jenőnek ígértem

és amely eddig nincsen meg.

— Ah...ah — mormogta Pohók.

Kinos csönd volt néhány percig.

— Nézzed — kezdett könyörögni Kontra — Janka hugod és egyetlen örökösöd. Te szereted is. Ha ez a házasság most meghiúsul, belebetegszik. Azonkívül csak kölcsön kérem, nem ajándékba, néhány hét múlva...

Pohók félbeszakította:

— Mennyi hiányzik? — kérdezte röviden.

— Ötvenezer korona.

— Százezert ígértél és a fele hiányzik?

— Igen, ötvenezer — ismételte Kontra.

— És te azt hiszed, hogy emiatt füstbe megya házasság. Hiszen mindennapos dolog, hogy az emberek éppen a dupláját ígérnek annak, amit adnak. Ha leszámolsz ötvenezer koronát a vőlegénynek, biztosítlak meg lesz elégedve.

Kontra mosolyogni kezdett és azután megszólalt:

— Hisz éppen ez az ötvenezer korona hiányzik!

### Külföldiek jelentkezése és a részükre szállás adóknak bejelentésre való kötelezettsége.

A m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága közli, Debrecen sz. kir. város összes lakosságával, hogy megszállott területekről, vagy külföldről a hozzájuk érkező egyéneket 24 órával a bejelentési hivatalnál, Kosuth-utca 20. I. em. 56. bejelenteni tartoznak. A külföldiek és megszállott területekről érkezők külföldi utleveleikkel ettől teljesen függetlenül 24 órával a rendőrség külföldiek nyilvántartó hivatalánál I. emelet 67. szám alatt személyesen tartoznak jelentkezni utleveleikkel együtt.

A bejelentést elmulasztó házigazda vagy szállásadók ellen, valamint a személyes jelentkezést elmulasztó külföldiek és megszállott területekről érkező nem magyar honos egyének ellen az 1903. V. t. c. 2. §-a és 8. §-a, továbbá a 30035-1920. VI. B. M. rendelet értelmében a kihágási, illetőleg internálási eljárás azonnal folyamatba fog tétetni.

Rendőrkapitányság.

## A korona 18.

Devizaközpont hivatalos árfolyama: Belgrád dinár 26-30, Amsterdam hollandi forint 1160-1200, Kopenhága dán korona 570-600, London angol font 3780-4480, Milánó líra 141-147, Prága szokol 86 fél és 90 fél, Szófia leva 17-18, Newyork dollár 2925-3000, Varsó lengyel marka 6 fél és 7 fél. Többi változatlan.

**Terménytorzsák zárlat:** Hivatalos árak: Rozs 8450-8600. Többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Déli hivatalos: Szahadvásári maradvány 247 sertés, érkezett 153, eladatott 50. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 480-520, nehéz 640-80.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

**Zürichi zárlat:** Berlin 235, Hollandia 210 háromnegyed, Newyork 531 ötölvolcad, London 2506, Páris 3215, Milánó 2562, Prága 1575, Budapest 18, Belgrád 510, Bukarest 265, Varsó 115, Bécs 7/4 hétnyelvöld, osztrák helyezett 76, Szófia 310.

### A debreceni vámoskerület előadása.

Ma délután 3 órakor az Arany-Bika disztermében.

A debreceni vámoskerület második belterületi őrsege ma délután 3 órai kezdettel az Arany-Bika nagytermében irredenta előadású rendez.

Az előadás keretében színré kerül a „Sastoll” című irredenta darab, amelynek minden szerepét a vámosrész tagjai játsszák.

Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek az előadás előtt a helyszínen kaphatók.

### 2400 -SI kertiföld

Tócskörtben egy szoba, konyha lakással lakással parcellázva is eladó.

Bővebbet: Istrán-ut 43. szám.

### Hirdetmény.

A Bösszerményi-ut 71. szám alatt körülbelül 800 négyszögöl területű szőlő Debrecen sz. kir. város Árvaszékénél, Csapó-utca 19. szám alatt, 1923. évi február hó 27-én, délelőtt fél 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adni.

Az árverési feltételek megtekintethetők ugyanitt a közgyűlésnél.

Városi Árvaszék.

## Roboz Imrét és Miklóst Debrecenbe hozták.

Kihallgatásuk után Budapestre viszik őket.

Tapunk tegnapi számában közöltük azt a kötegyáni táviratot, hogy Roboz Imrét és öccsét, az oláhok átlopták a határon és átadták a magyar hatóságoknak. Roboz Imre és Miklós voltak a Kolozsváron megjelenő „Uj ember” című magyargyalázó lap szerkesztői és annak hasábjain szóták ocsmány rágalmait Magyarországra és a kormányokra. Roboz Imre „fényes” karrierje akkor kezdődött, amikor az oláhok Budapestet megszállták. Ekkor Roboz az oláhok szoldjába szegődött és ocsmány sajtótermékben szórta gálád rágalmazásait elárult hazájára.

Az oláh megszállás után külföldre szökött és részint a Bécsi Magyar Ujságban, részint az általa szerkesztett Uj emberben írogatta cikkeit. Legutóbb Kolozsváron segített a többi „emigráltaknak” Ma-

gyarországot rágalmak sorozatával befeketíteni az antant előtt.

Ugy látszik azonban, hogy az oláhok is megunták a két Roboz ottani szereplését és 22-én, csütörtökön este átadták őket a magyar hatóságoknak. Roboz Imrét tegnapelőtt este érkeztek Debrecenbe. Tegnap délből fél egy óra tájban a rendőrségre vitték őket, ahol Tóth Gyula rendőrkapitány azonnal megkezdte kihallgatásukat, mely egy félóraig tartott. Kihallgatásuk után lekísérték őket a rendőrség fogdájába.

Mint munkatársunk illetékes helyen értesült, Roboz Imre és Miklós kihallgatását a rendőrség folytatni fogja s a kihallgatások teljes befejezése után felkísérik őket Budapestre, ahol a független magyar bíróság fog itélkezni a hazagyalázók felett.

## Bérbeadásra kerül négy nagyobb városi birtok.

Március 16-án lesz az árverés.

A városnak ez év végével négy olyan nagy birtoka kerül újból bérbeadásra, amelyeknek bérlete ez év október hó elsejével lejár. A városi tanács már most gondoskodik a birtok bérbeadásáról és evágból március 16-án, délelőtt 9 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében bérbeadási árverést fog tartani, melynek levezetésével Zöld József tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály vezetőjét bízta meg.

Bérbeadásra kerülnek a jelenleg Hajnal Samu bérletében levő 600 holdas „Betorbirtok”, a Kellner Lajos bérletében levő 600 holdas „Sárkut” tanyabirtok, a Bleier Miklós bérletében levő 400 holdas „Szikigyakor” nevű birtok és végül a Goldstein Menyhért által bé-

relt 1400 holdas „Dombostanya” nevű tanyás birtok.

A bérbeadásnál a városi tanács két alternatívát állított fel. Az egyik szerint a bérbeadás a szokásos feltételek mellett történne meg, míg a második alternatíva szerint a város kötelezné a bérbevevőt, hogy a bérleti idő alatt a birtok 5 százalékat szőlővel ültesse be.

A bérbeadási árverést mindkét alternatíva szerint megfogják tartani és a városi tanács fog dönteni a felett, hogy melyik feltétel szerint fogja a birtokokat bérbe adni. Tekintettel arra, hogy a bérleti idő 12 év, a bérletek iránt máris nagy az érdeklődés, úgy, hogy az árverésen valószínűleg nagy és vehemens küzdelemre van kilátás.

## A magyar lelkekből nem lehet számüzni az irredenta gondolatot.

Körmeny Ekes Lajos nagy beszéde a cseh parlamentben

A Prágai Magyar Hírlap jelenti: A képviselőház alkotmányjogi bizottságának tegnapi ülésén Körmeny Ekes Lajos keresztényszocialista képviselő a köztársaságvédelmi törvényjavaslat a tárgyalásánál beszédet mondott amelyben a többi között a következőket jelentette ki:

— A magyar képviselőket irredentáknak állítják oda, sokan azért, mert felszólalásainkban a kormány felvidéki politikáját ostorozzuk. A mértékadó cseh politikai közvélemény felfogása szerint az irredentizmus félszke Magyarország és mi, magyar képviselők annak itteni exponensei vagyunk. Az első kérdés tehát az, van-e valóban Magyarországon irredentizmus. A legáltalános felelet erre: Elképzelhető-e egyáltalában, hogy ne legyen? Mert

ha egy nemzetből máról-holnapra elveszik geográfiaiilag ideálisan körülhatárolt ezeréves birtokállományának kétha-madrészt s ehhez olyan határokat adnak neki, amelyek az őt megcsonkító szomszédokkal szemben semmiféle természetes védelmet nem nyújtanak, sőt megmarad; csonka területe is a szomszédok általandó prédájává van odadobva, az egyik szomszéd éppenséggel annyira közel van, hogy Párkány-

nánáról akár ágyuval belőhet az ország fővárosába, akkor ennek az országnak a közvéleményétől azt kívánni, hogy a mai állapotot örökké tartónak ismerje el és abba minden időkre beleyugodjék és száműzze a lelkekből az irredenta gondolatot, azt józan fejfel elképzelni is bajos.

— A cseh közvélemény, amelyben a nemzeti öntudat oly élénken lüktet s amelynek exponensei a határkiigazító bizottságok működése alatt a csak mostanában nyert területhez is olyan szívósan ragaszkodtak, hogy még csak egy rossz malmot sem voltak hajlandók Magyarországnak visszaadni, bizonyára képes lesz megérteni egy másik nemzetnek különösen ahhoz a földhöz való ragaszkodását, amelyen fajtestvérei élnek, akikből három és félmilliót a magyar nemzet testéből egyszerűen lekapcsoltak. Vajjon nem volna-e cseh irredentizmus, ha az ország határait máról-holnapra úgy vonnák meg, hogy Kolín és Pilsen már idegen országban fekdünnének?

— Vajjon nem sópörné-e el a legcsoőbb kormányt is a közhangulat vihara, ha a nyers erő brutális eszközeit mennek alkalmazni egy igazhatatlanul a legpocesebb nemzeti érzésből fakadó társadalmi mozgalommal szemben? Pedig a cseh kor-

mány nem egy katasztrófákon keresztülment, megcsonkított és kiabolt országnak, hanem egy minden vonatkozásban kedvezményezett államnak élén áll és mégis tehetetlennek mutatkozott a túlsó sovínisztákkal szemben. Táplálja az irredentizmust az utódállamok külpolitikája, amely legtöbbször nyíltan, gyakran csak a sorok között, de soha sem mulasztja el, hogy Magyarország iránti rosszakaratának kifejezést ne adjon. Ez a rosszakarat abban is kifejezésre jut, hogy az utódállamok fegyverbarátságot tartanak fenn a magukat emigránsoknak nevező politikai csoporttal s annak a magyar csedek ellen dolgozó sajtójával. A magyar közvélemény nem engedte-lődött ki az októberistákkal szemben, akik ahelyett, hogy rettenetes évedéseiket belátva, mea culpát mondanának, a külföldre menekültek és onnan a hazugság rafinált fegyverével valóságos hadjáratot folytattak Magyarországot ellen.

— A magyar irredentizmusról tehát megállapíthatjuk, hogy létezik.

**Magyarország kényszerűségből aláírta a trianoni békét és kényszerűségből be is tartja azt, mert nincs módjában be nem tartania.**

Éb a száraz tény, amit eléggé igazol a magyar kormányak Károly király hazajövelele alkalmából tanúsított magatartása. Pedig akkor a nemzetnek ősi erényét, a királyhűséget kellett áldozatul dobni.

**De ehhez az szükséges, hogy Magyarország létét ne veszélyeztesse, dolgaiba bele ne avatkozzanak, hogy az itt élő magyarság üldözésével és elnyomatásával felhagyjanak, annak jogát komolyan tiszteltben tartásák.**

Ne felejtsek el Önök, hogy nekünk legyőzötteknek, nekünk, a porban levőknek is vannak feladataink. Mi bennünk él a meggyőződés a magyar nemzet történelmi hitvása felől, amelyet az egy évezreden át már becsülettel és dicsőséggel betöltött.

## Öngyilkos asszony.

Valószínűleg családi pertpartvar miatt akart az élettől megválni.

Tegnap reggel 9 és 10 óra között telefonon hívták a mentőket a Sziv-utca 6. szám alá, asol Szabó Imréné, egy rendőr felesége méreggel öngyilkossági kísérletet követett el. Az öngyilkos asszony a mentők kérdésére sem a méreg minőségére, sem az öngyilkosság okáról nem adott felvilágosítást. Valószínű azonban, hogy Szabóné az urával összekoccant és ezt annyira szívére vette, hogy öngyilkosságra szánta el magát.

A mentők Szabónét az Augusztina szanatóriumba szállították. Állapota súlyos, de az orvosok remélik, hogy sikerül megmenteni az életnek.

### Csanak József K. R-T.

nagykereskedés  
Legnagyobb választékot nyújt  
fűszer,  
csemegé,  
bor, likőr,  
ásványvizekben.

Piacz-utca 51. szám.  
Telefon 70. Alapítva 1823.

## Árverési hirdetmény

Ajtó-u. 2. számú ház, 2 szoba, konyha, beköltözhető lakással 1923. február 27-én, délelőtt 9 órakor a kir. járásbíróság 14. sz. szobájában nyilvános árvereztetik.

Felkerem az érdeklődőket az árverésben való megjelenésre.

### Jelölés a hajdunánási kerületben.

A dr. Hadbázy Zsigmond főispánna történeti kinevezése folytán megüresedett hajdunánási kerületben, — a főispánhoz közelálló helyről vett értesülés szerint, — befejezett dolog, hogy az egységes párt hivatalos jelöltje dr. Madai Gyula, budapesti tanár. A pártvezetőség és a kormány a jelölt személyének alkalmassága miatt nagy súlyt helyez a jelölt megválasztására.

Dr. Madai Gyula az Országos Tanácsgyűlést alelnöke, a Protestáns Szemle szerkesztője, az akadémiai Buljovszky-díj nyertese, — mint író, költő és szónok ország-szerte ismert.

Dr. Madai Gyulát Debrecen város társadalma dikákkorától kezdve ismeri s meg van róla győződve, hogy benne a nemzetgyűlés egy komoly, érezt, munkás, tehetséges tagot fog nyerni.

### Kálvinista vallásos-estély.

A templomegyesület rendezi.

A Kálvinisták Templomegyesülete február hó 28-án, délután 5 órakor tartja az idén első vallásos estélyét a kollégium dísztermében. Az estély fénypontját Baltazár Dezső püspök felolvasása fogja képezni, aki amerikai tapasztalataiból fog sok érdekességet közrebocsátani utinaplója alapján. De a program többi része is érdekesnek ígérkezik. A sorrend a következő:

1. XXIII-ik zsoltán. Éneklő a közönség.
  2. Kálvinista bucsu. Irta: Pólya László, amerikai magyar költő. Szavalja: Peleskey Sándor főiskolai szónok.
  3. Viharban. Dürertől. Éneklő a Templomegyesület vegyes énekkara, Szabó Lajos ref. kántor, karnagy vezetésével.
  4. Amerikai uti naplójából felolvas dr. Baltazár Dezső püspök.
  5. Egyetlen forrása minden kegynek. Ének az Új énekeskönyvből. Előadja a Templomegyesület vegyes énekkara, Szabó Lajos karnagy vezetésével.
  6. A magyar nyelv. Ábrányi Emilől. Szavalja: Eöry Szabó Zsigmond-é urnó.
  7. Bezáró ének.
- A terem fűtéséről gondoskodik a templom. Belépődíjat nem szednek, e helyett perselyek lesznek kitéve. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a Templomegyesület elnöksége.

## Románia itél az ébredő magyarok felett.

Friedrich és Héjjas Iván letartóztatását fogja kérni.

Bukarestben február 19-én kezdődött meg a román királyi család ellen tervezett állítólagos bombamerénylet tárgyalása. Az egész bűnper a kisantantnak Magyarországgal szemben indított újabb hátsza, amely nyilvánvalóan nem a merénylettel gyanúsított állítólagos Belmont gróf ellen irányul, hanem az antart félrevezetésével és bevonásával Magyarország ellen.

Az Éme — mint a vádirat mondja — a tervezett merénylet értelmi szerzője. Atárgyalást a katonai bíróság folytatta le. Köztudomású Romániában is, hogy az egész per Románia Magyarország elleni propagandának használja fel és így a bűnperre a román sajtó valósággal rávetette magát. Hogy a nagyközönség is mennyire nevelésesnek tartja az egész magyarellenes agitációt, bizonyítja, hogy a közönség a tárgyaláson nem is jelenik meg, csak újságírók és hivatalos közegek vannak jelen.

A vádlottak Belmont, Thuróczy, Palágyi, Dániel Béla és Kerekes János.

Az ügyész bejelentette, hogy az ügyesség a jelenlévő vádlottakon kívül vádat emel a Budapesti székelő Ébredő Magyarok Egyesületének 14 vezető tagja ellen is. A bíróság kimondta, hogy in contumaciam ítélik a bűntett előkészítésével vádolt magyar állampolgárok felett.

A Wiener Morgen Zeitung tegnap reggeli száma azt a hírt közli, hogy diplomáciai körökből vett értesülés szerint a román kormány az ÉME ellen a magyar kormányval energikus lépésre készül, mert a kisantant lapjainak tudomása szerint beigazolódtak, hogy a budapesti ÉME tagjai azok, akik a román királyi pár elleni merényletben robbanó anyagokat szállítottak. A román kormány követelni fogja, hogy Friedrich István és Héjjas Ivánt azonnal tartóztassák le és helyezték vád alá. A per lefolytatására Budapestre a román kormány kiküldöttjei is megjelennek. A lap szerint a nagyantant Közép- és Nyugat-Európa nyugalmanak érdekében a román kívánságot támogatni fogja.

### Magyarország egyetemi ifjusága a debreceni támadás ellen együttesen lép fel.

Az összes diákszervezetek szolidaritásuk Debrecen ifjuságával. A főügyész sértéséért megtorlást követelnek.

A budapesti főiskolai diákszövetség és a bajtársi szövetségek külön megbízottjai érkeztek a mai nap folyamán Budapestről Debrecenbe. A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetsége pedig ma

este elnöki tanácsulésen foglalkozik a liberálisok eme újabb kirohanásával. Nagy Iván a MEFHOSZ elnöke az egész egyetemi ifjuság megmozdulását jelenti be és kijelentette, hogy a zsidók által irányított debreceni liberális, szabadkőműves városatyák orvátadását az egyetemi ifjuság meg fogja torolni.

### Felmenték egyes cikkek fényüzési értékhatárát.

A pénzügyminiszter rendeletével adott ki, amellyel egyes fényüzési értékhatárát a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg felmenti. A felmentett értékhatár belső díj borsnál litrenként kimérés esetében 200, palackban való eladás esetén a palack árát is beleszámítva, 300 korona. Belföldi piperezsáppan a nagykereskedelemben kilogrammonként 15.000 korona. Férfi kalapok és általában sapkák 8000 K, női kalapok 16.000 K, esernyő 6000 K, szines cserépkályhák 120.000 K, belföldön készült síremlékek a felállítás költségeivel együtt 75.000 K, postai értékkek 100 K,

szőnyeg négyzetméteres 6000 K, egyes hangszerek 20.000 korona. Nem értékanyagból készült butorok értékhatára a következő:

Ágy, matrác nélkül 36.000, pamtag 80.000, ruhaszekrény 57.000, könyvszekrény 160.000, éjjeli szekrény 15.000, tojlelte-asztal, vagy mosdó tükör nélkül 15.000, pohárszék, kredenc, tállal és trumeau 80.000, íróasztal 140.000, szék 9000, kárpitozott szék 28.000, karosszék 15.000, egyéb lakás és háztartási tárgyak 20.000 korona. A gyázkosoruk megállapított értékhatára ezentúl a művirágból készített gyázkoszorukra is vonatkozik.

A rendelet az adólevonás módját is szabályozza. A rendelet február 26-án lép életbe.

### A blokkrendszer életbeléptetése.

Tájékoztató a közönségnek.

A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség figyelmébe ajánlja, hogy a készpénz fizetők és az általánosan blokküzeteket idejekorán, de mindenesetre március hó 1. előtt szerezzék be, még pedig olyan mennyiségben, hogy legalább egy heti szükségletük állandán biztosítva legyen. A blokküzeteket a városi forgalmi adóhivatalból kell beszerezni, a megfizetendő térítési ár a beszerzési árnak a fele.

Azokban az üzlethelyiségekben, hol 1923. évi március hó 1-től kezdve a forgalmi adóblokkok adása kötelező feltűnő helyen ki kell függeszteni, hogy az általános forgalmi adót blokkok alapján fizetik.

A blokkrendszer használata alól felmentést lehet kérni, azonban csak a következőknek:

1. Azoknak, akiknek az adóalapjuk valamely más célszerűbb módon (megfelelő anyagraktár-, ár-, megrendelőkönyvek vezetése) megállapítható.

2. Azoknak a vállalatoknak, amelyek általános forgalmi adójukat bélyeggel röjják le s amelyek a fogyasztó közönséggel közvetlen összeköttetésben nem állnak (pl. a hornagykereskedő a palackborait a kiskereskedőknek adja el).

3. Azoknak a kereskedőknek, ahol a szokásos pénztári kezelés be van vezetve és a kezelés az általános forgalmi adó ellenőrzése szempontjából teljesen megfelelő, ha az adóalany üzleti könyveit ugyanazter szempontból teljesen elfogadható módon vezették.

A felmentés iránti kérelem írásban nyújtandó be a pénzügyigazgatóságánál, hol a kérelmeket a lehetőséghez képest sürgősen elintézik. Mindenki tehát, akinek a fentiek szerint a felmentést kérelmeznie lehet, adja be kérvényét a pénzügyigazgatóságánál. A kérvényeket nem kell előzetesen sehol sem gyűjteni, mert a kérvények tömeges együttes beadása csak az elintézés menetét lassítja.

Figyelmezteti a kamara az érdekeltséget, hogy a felmentés iránti kérvény beadása nem mentesíti az illetőt a blokkrendszer bevezetése alól. Azok is tehát, akik felmentést kértek, a felmentés megtörténteig kötelesek a blokkrendszert alkalmazni.

### KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varró-iskolája

Kossuth-utca 45. szám.  
Beiratkozás 9-1 óráig, délután 3-6-ig

### Eladó vendéglő

hizlaldával, beköltözhető lakással, a hizláló 200 darab sertésre, átvehető.  
Értekezni:

Sziv-utca 18. szám alatt.

A sámsoni kertben 2140 négyszögöl termő szőlő és konyhakert 1 szoba-konyhas beköltözhető lakással és jövizű kúttal eladó.  
Értekezhetni: Böttvs-utca 110. sz.



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

### TOKA!!!

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS ITALOK NAGYRAKTÁRA  
SZENT ANNA-U. 1.

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, Likőrök  
Cognacok, Peszgők, Borok, Saját termésű Rizling-bor 130 K, Tisztánkezelt jüszerrum.  
Naponta friss tej, vaj, túró, tejjöl, csemege sajtok. Saját készítésű befőttek, akác méz a legolcsóbb napj árban kapható. [ooooooooo]  
Teljes listával: TOKA FERENC.

### Eladó házak:

azonnali beköltözésre a Honvéd-utcán 2 millióért, a Központ-hoz közel egy modern szép ház 3 szobával és mindenféle mellékkeliségekkel. Egy szép modern villa 5 szobás lakással, és vízvezetékkel olcsón megvehető, továbbá 2-3-4-5-6 szobával beköltözhető házak vannak előjegyezve a HADRÁ. Nemzeti szövetség felügyelete alatt álló ingatlan értékesítő irodában:  
Hajó-utca 16. szám.

## A tavaszi rendes lövizsgálat.

Szarvasmarhák, juhok és a sertéseket is megvizsgálják.

A tavaszi haszonállatvizsgálat már gyábrau kisított 952—1923. III. 2. évi m. lr. földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében az egész állomány darabonként megvizsgálható lévén, felhívattak az összes állattulajdonosok, hogy lovaikat az alábbi beosztás szerint kitűzött helyekre és időre, a vizsgálat fogantatásáig végezt, pontosan elővezetessék.

Február 28-án délelőtt 7—12 óráig a Baromvásártérre elővezetendő: a város belsősége, összes telepek, kertsek és ondódi földek, a IV. állategészségi körzet területe a fűzesabonyi vasutvonalról a Pallagig, valamint ezen körzethez tartozó Ujföldek és Kis-Macs.

Március hó 1-én délelőtt 7—12 óráig a Csapó-utcai csordaföldnél: Pallag és a IV. állategészségi körzethez tartozó Ujföldek.

Március hó 2-án délelőtt 7—12 óráig a Bégány korcsmánál: a szatmári vasutvonalról a létai vasutvonalig terjedő VIII. állategészségi körzethez tartozó Kis-Szepes.

Március hó 3-án délelőtt 9—12 óráig a Szoboszlai-uton a 2. számú utkaparó háznál: a Vedres-, Piac-, Gál-dűlők és az Ebeselek a vasutvonalról északra fekvő része.

Március hó 7-én délelőtt 9—12 óráig a szovéti uttfélen, a Vecsey-föld végénél: a Nagy-Szepes és Ebeselek a Jámor-dűlőtől keletre eső része.

Március hó 8-án délelőtt 9—12 óráig a Látóképi csárdánál: a III. állategészségi körzethez tartozó Fancsika-, Bánk-, Veker- és Pacz-erdőségek; a vasuti vonaltól délre eső összes erdőségek.

Március hó 9-én délelőtt 9—12 óráig a Nagycseréi uriháznál: a Nagycsere és az erdőségek a vasuti vonaltól északra eső egész területe.

Március hó 10-én délelőtt 9—12 óráig a Barca-csöszháznál: a VII. állategészségi körzethez tartozó Fancsika-, Bánk-, Veker- és Pacz-erdőségek; a vasuti vonaltól délre eső összes erdőségek.

Március hó 14-én délelőtt 10-től délután 2 óráig a Kadarcsi csárdánál: a Kis- és Nagyhegyes és Cuca.

Március hó 15-én délelőtt 10-től délután 2 óráig a Pipigödörknél: a Köselyszeg, Vajdalapos, Kis- és Nagy-Álomzug, Nagy- és Kis-Elép.

Március hó 16-án Ohat és Mata a helyszínen.

Azon állattulajdonosok, akik állataikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezetni nem kívánják, kötelesek ebbeli szándékukat a mezőrendőrkapitányságnál a vizsgálat

elővezetésére előbb bejelenteni és állataikat a saját költségükre a városi állatorvossal 8 napon belül megvizsgáltatni, kötelesek gondoskodni a fenti rendelet értelmében, hogy az állatok elővezetésénél kellő ember legyen az állatorvos segítségére.

Azon állattulajdonosok pedig, akik állatait a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezették, sec pedig a külön megvizsgálás iránti szándékukat be nem jelentik, kihágást követ el és az 1888. évi VII. t.-c. 145. §-ának e. pontja értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

Végül megjegyeztük, hogy szarvasmarhák juhok és sertések a tulajdonosok tanyáján vagy udvarán lesznek megvizsgálva.

Városi Előjáróság.

## Prohászka és Vass József a kalocsai érsekjelöltek.

Rövidesen betöltik Várady L. Árpád örökét. Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel, Pro-

hászka Ottokár és Vass József eddig a kalocsai érsekség jelöltjei. A kormány és a Szentsek azonos aláspontot van jelöltségénél.

## Az új lakásrendelet a nemzetgyűlés előtt.

A nemzetgyűlés elé legközelebb fontos új javaslatok kerülnek. Kállay pénzügyminiszter nagy beszéd kíséretében készül betérjeszteni a költségvetést és rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül az új lakásrendelet és az építkezési törvény is, amelyet tegnap tárgyalt le a minisztertanács.

A kormány tagjai tegnap késő esti órákig tanácskoztak és a közalkalmazottak fizetésemelésének tárgyalását előzetesen miniszterközi bizottságra bízták.

Rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül most már a munkásbiztosító reformjáról szóló javaslat is.

## Mi az igazság a tiszacsegei földreform-ügyben?

Házhelyek céljára közlegelő is igénybe vehető. — Elhamarkodottan ne vésdöljök meg az Országos Földbirtokrendező Biróságot.

A fővárosban megjelenő egyik esti lap tegnapi számában éles támadást intéz az Országos Földbirtokrendező Biróság ellen. Tiszacsege hajdumegyei nagyközség esetéből indul ki, ahol a hirdás szerint nem a zsidó nagybirtokosok birtokából hasítottak ki házhelyet, hanem a közös legelőből. Ebből a tényállásból az következik — s ez a „tanuság” az említett lap siet is levonni, körülbelül abban az értelemben — hogy az OFB politikai intézvény, amely nem a magyar faj létérdekeire van tekintettel.

Mi, akik a földbirtokreform gyökeres végrehajtását nemzeti kérdésnek tekintjük és minden erővel magunk is azt az irányt valljuk helyesnek, hogy az összes méltányos igények a legméltányosabban legyenek kielégítve, egyben tudatában vagyunk annak a feddhetlen odaadásnak és elfogulatlan hazafiasságnak, amellyel az Országos Földbirtokrendező Biróság korszakos feladatát végzi. Mégis szükségesnek tartottuk tájékozódni a tiszacsegei ügyben és érdeklődésünkre a következő tényállást sikerült megtudnunk:

Tiszacsegen valóban a közbirtokosság legelőjéből hasított ki házhelyeket a birói eljárás, erre a cselekedetre azonban maga a község házlelőigénylő lakossága kérte fel a biróságot. Az igénylők szerint azok a birtokok, amelyeket házhelyek céljaira a fenti lap tudósítója megfelelőnek vélt, épületekkel való benépesítése nem alkalmas, mert a talajuk vizes. A cikkíró kétségtelenül helyi torzsalkodás eszközévé adta oda magát, mert a község és a közbirtokosság között a legelő birtoklása tekintetben nézeteltérések merültek fel.

A biróságnak mindezek felett törvényadta joga is volt rá, hogy a közlegelőt házhelyek céljaira igénybevehesse, mert a 32. szakasz ezt kimondja. Ha a közlegelőből ilyen értelemben megváltást eszközölni nem

lehetne, ez esetben a reformnak a házhelyekre vonatkozó végrehajtása alapján lenne lehetetlenné téve, hiszen a községek közvetlen közelében, ahol valamennyi jogosult rendszerint elhelyezkedni óhajt, a leginkább kézenfekvő üres terület igen gyakran éppen a közlegelő. De a tiszacsegei esetben a hateres holdas közlegelőből a feltüntetett kétszáz családnak még a legvérmesebb számítás mellett sincs többre szüksége hatvan-nyolcvan holdnál, ennek kikapcsolása viszont a legeltetés folyamatosságát ugyan alig bénítja meg. Ami pedig azt az állítást illeti, hogy Tiszacsegen három zsidó birtokos „teljes kímélésével” zajlik le a földreform, hát erre nézve a tényleges helyzet éppen az, hogy mind a három birtok körül már jó ideje folyamatban van a birói megváltási eljárás.

Az Országos Földbirtokrendező Biróságot működésében egyáltalán nem vezeti, amint hogy nem is vezetői politikai irányzatosság, hiszen ez az intézmény nem politizálásra, hanem elébetett törvény végrehajtására hivatott. Minden olyan következtetés végeredményben legalább is légből kapott, amely az Országos Földbirtokrendező Biróság nemes munkálkodásával szemben nagyon időszerűtlen és nagyon méltatlan ellenérzést próbál kicsiholni.

Gazdasági, konyhakerti, valamint

Virág-magvak

legelőnyösebben beszerezhetők:

KONTSER GÉZA cégnél,

Kossuth-utca.

## A Vöröskereszt Egylet estélye.

Fényes keretek között zajlott le tegnap este a debreceni Vörös-Kereszt Egylet művész-estélye az Arany-Bika szálló kistermében, melyet zsufolásig megtöltött az előkelő közönség. A megjelentek között láthatuk Debrecen előkelő világának színe-javán kívül Miss E. Crowell, az amerikai Rockefeller alapítvány magyarországi felügyelőjét és Ib-rányi Alicet, a magyar Vörös-Kereszt Egylet főnöknőjét is. A művészestély műsorán Perczel Sári, a szerepelt Budapesten nagy sikert aratott táncművésznőt és Kondor Sándort, aki Magyar Imre és fia zenekísérete mellett magyar nótákat énekelt nagy sikerrel.

Perczel Sári Diczig Alajos művészi zongera kísérete mellett táncolta el műsorának legértékesebb számait foj sikerrel, hogy a közönség alig akarta a dobgoról leengedni.

Műsor után a házi büffetbe vultak az estélyen résztvevők, ahol meleg és bideg vacsora várta a megjelenteket. Majd Magyar Imre és fia zenekarának muzsikája mellett tánc következett, mely a legjobb hangulatban reggelig tartott. Az estélyen a következő urhölgyek jelentek meg:

Urasszonyok: Ifj. Rickl Antalné, dr. Olinger Béláné, Köszterner Józsefné, Juhász Istvánné, Tóth Auréliáné, Wildner Károly ezredesné, dr. Sallay Lajosné, Szontag Félixné, dr. Könyves Tóth Mihályné, özv. Dicsőfi Józsefné, Vásáry Andrásné, Huzella Tivadarné, Szuchány Andorné, Szlávay Józsefné, Kratochwill Károlyné, Havas Gáborné, Böszörméri Pálné, özv. Killer Edéné, Jerszák Béjáné, Horváth Andrásné, Kiss Gáborné, Kopcz Lajosné, Wolff Jánosné, Bergmann Gyuláné, Tóby Józsefné, Elekes Károlyné, Máriai Zoltánné, Dömsödy Imréné, dr. Bruckner Ernőné, Sághy Lajosné, Kontsek Gézné, dr. Buczy Ferencné, báró Fiát Lászlóné, báró Fiát Miklósné, Kazinczy Gáborré, Várady Szabó Jánosné, Vitéz Porubszky Andrásné, Susajda Béláné, dr. Preininger Tamásné, Nedeczky Ferencné, Szabó Györgyré, Veres Lászlóné, Bosznay Dezsóné, Kardos Zoltánné, dr. Szivácssy Zoltánné, Piszky Árpádné Münnich Aurélné dr. Benedek Lászlóné, Ladányi Ferencné, Hamza Györgyné, Szankay Farkasné, Havas Gáborré, Garda Dezsóné, Nagy Józsefné, Csurka Istvánné, dr. Bellagh Sándorné dr. Erdéci Pálré, báró Vangenheim Gyuláné, Hevesi Gyuláné, Eder Rudolfné, özv. gróf Klebersberg Károlyné, Reinhart Kálmánné.

Urleányok: Balogh Ilona, Czinege Ilona, Tóth Ardea, Mészáros Margit, Ebner Adrien, dr. Könyves Tóth Mariska, Marian Margit, Marian Anna, Szlávay Babsi, Horváth Vica, Hevesi Juci, Berzöffy Lola, Tóby Margitka, Máriai Magda, Dömsödi Gitta, Kontsek Irén, Nagy Gabriella, Váradi Szabó nővérek, Kropcs Margit, Kristofszky Margit, Kristofszky Rózsai, Kapitány Irén, Szabó Mária, Kasztelli Zsóni, Jakab Babi, Smith Sári, Tomcsányi Elli, Vásári nővérek, Csurka Bözsi, gróf Klebersberg Erna, Dicsőfi nővérek, Reinhart Margit, Sarlott Erzsike, Mihalovits nővérek.

## Eladó ház

azonnali beköltözéssel

Nyilastelep, Malvin-u. 30

3 szoba, konyha, mellékhelyiségek, 8 drb. lóra istálló, 10 drb. sertésre 6l és fiáztató ketrecekkel ellátva, 3 faszín, külön bejárattal, szép gyümölcsös kerttel s nagy udvarral, 150 métermázsas herakásra alkalmas göré. Ertekezhetni ugyanott.

### Vissza a hazai földre...

Budapest, febr. 24. A Nyugatmagyarország védelméért folytatott harcokbar 1921. szeptember 5-én Kirschlangnál hősi halált halt Hamus Ferenc negyedéves gépészmérnök műegyetemi hallgató, három egyetemistával együtt vérevel áldozott a magyar hazáért. Három társa már magyar földben nyugszik, míg őt most hozták haza és hétfőn délután a budapesti egyetemek és főiskolák hallgatóinak részvételével a főváros által adományozott díszsírhelyre, a Kerepesi temetőben helyezik örök nyugalomra.

### Debrecenben megszüntették a fémjelzést.

Nagyon súlyosan érintette Debrecen és környékének szépen fejlődésnek indult nemes-fémiparát a pénzügyminiszterium azon rendelkezése, amely megszüntette Debrecenben a fémjelzést.

Az itteni és a környékbeli ékszerész, óras és műtőiparosok most kénytelenek elkészített áruikat fémjelzés végett Budapestre küldeni. Ez a mai körülmények között egyrészt nagy idővesztést okoz, másrészt az iparágra nagyon súlyos megterhelést jelent.

A debreceni kereskedelmi és ipar kamara részletesen indokolt felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez a debreceni fémjelző hivatal működésének újra felvétele érdekében.

### Rablótámadás egy uradalmi pénzespostás ellen

A tetszet kézrekerítették, de a bűntetés elől a halálba menekült.

Gyuláról jelentik: Almásy Dénes gróf gyulavári uradalmának hosszú évtizedek óta volt alkalmazottja Irhási József, aki kezdetben a levélpóztát hordta, később azonban a pénzespostást is rábízták és gyakran millicsukat hordott magánál. Nehány nap előtt az öreg uradalmi postást egyik major közelében egy ismeretlen suhanc megta- madta, a táská szíjját elvágta és a táskával elrohant.

A táskában azonban mindössze tízenkétezer korona volt. A csendőrség azonnal nyomozni kezdett és hamarosan kézre is kerítette a rablót, aki egy Ilyés Sándor nevű gyulavári tizenkilenc éves suhanc. Vallása után a rabló néhány percre a csendőrszobában egyedül maradt. Ekkor

kezügyébe kerített egy csendőrvolvért s a bűntételtől való féltelmében föbelötte magát és nyomban meghalt.

### Lábatlani darabos fehér mész

Olosó, kiadós. Gyors és pontos szállítás. Egyesült téglák és Budapest, cementgyár r.-t. V. Deák Ferenc-u. 6.

### Galyfa-árverés.

Nagycsre erdő felnyeséséből származó cirka 300 csomó I.-a akác és tölgy nyesedék f. hó 27-én, kedd reggeltől kezdődőleg — míg a készlet tart — nyilvános árverésen eladatik.

Tafalkozás napoként reggel fél 9 óráig a nagycserei erdőszélénél. Erdőgazdaság.

## Franciaországban fokozódik az idegesség a Ruhr kérdés miatt.

A franciák szerint Németország készült a Ruhr vidék megszállásának eshetőségére.

Francia városok a Ruhr vidék megszállása ellen.

Berlin, febr. 24.

Lyon város képviselőtestülete a következő határozati javaslatot hozta a Ruhr vidék megszállása ellen.

Követeljük a pénzügyi és gazdasági egyezmény lehetőségének megvizsgálását olyan értelemben, hogy a jóvátételi fizetések megkönnyítessenek és megelőztesse a konfliktusok, melyek kikerülhetetlenül háborúra vezetnének. Követeljük, hogy a nemzetközi adósságok kérdését terjesszék elő a nemzetek tanácsának és Németországot is idézzék a tanács elé.

Hír szerint még több nagyobb város képviselőtestülete hasonló állásfoglalásra készül.

Franciaország a megegyezés útját keresi.

Páris febr. 24.

Minden felhívatos bizonygatás ellenére megállapítható, hogy a franciák fokozódó türelmetlenséggel keresik a feszültség megszüntetésének útját. Kormánykörökben bizonyos elszánt revignáció észlelhető és parlamenti, valamint más politikai körökben erős izgalom figyelhető meg, amely a közönségre is átterjedt. A német ellenállás hosszú tartamát, amelynek végét senkisésem

meri megjósolni annak jeléül tekintik, hogy Németország, vagy legalább a német ipar hosszabb idő óta el volt készülve a Ruhr vidék megszállására és előkészült ezen eshetőségre.

Tót munkásokat visznek a Ruhr vidékre.

Bécs, febr. 24.

A Neue Freie Presse jelenté Pozsonyból: Csehországban nagy a munkanélküliség. Pozsony megyében majdnem minden községben százával vannak munkanélküliek. Ezt a körülményt francia úgynökök kihasználva néhány nap óta a hivatalos apparátus felhasználásával a tót községekben levő munkanélkülieket a Ruhr vidékre szerződtetik. Már a legközelebbi napokban több vonat indul tót munkanélkülivel a Ruhr vidékre. Az utazás a francia kormány költségén történik.

A franciák tovább nyomulnak.

Berlin, febr. 24.

Vannevól jelentik, hogy ma reggel francia lovasság, gyalogság és több tank Hernéből és Recklinghausennből jövet benyomult a városba és megszállotta a pályaudvart. A hivatalnokokat, munkásokat és az utasokat távozásra kényszerítették. A vasúti forgalom teljesen szünetel. A pályaudvar környékén más csapatok vannak készenlétben.

## Nincs megegyezés a férfiszabó segédek bérmozgalmában.

Sztrájkra van kilátás. — Eredménytelen volt a békéltetési kísérlet.

A debreceni férfiszabó segédek memorandummal fordultak a férfiszabó mesterek szervezetének vezetéséhez, amelyben helyzetük javítására kérték bérjavítást. A mesterek a memorandumban foglaltak elbírálása végett több ízben megbeszélést tartottak és arra az álláspontra helyezkedtek, hogy hajlandók a kért béremelést a segédek részére megadni, de csak abban az esetben, ha elfogadják azt a rendszert, ami már 1919. óta Budapesten és több vidéki városban már meg is van.

Ez tudniillik a darabszámos órabér rendszer, amit a következőképp értelmeznek. Egy ruha megvarrásához bizonyos idő, pl.: 21 óra 40 perc kell. A munkásnak a ruhát érni idő alatt kell elkészíteni, a miért megkapja a megállapított órabért. Ha a megállapított időnél hamarabb készül el a ruha, a munkás megkapja a megállapított időért járó órabért s viszont, ha a ruha elkészítése tovább tart, mint a megállapított idő, akkor is csak a 21 óra 40 percért kapja meg az órabért.

A munkások azonban ezt a feltételt nem fogadják el. A városi elöljáróság ipari osztályánál tegnap délután három órán át tartó tárgyalás volt a munkaadók és munkások között, melyet dr. Olasz Vilmos kapitány vezetett, eredményre azonban nem tudtak jutni.

Munkatársunk megkérdezett egy szabómestert, aki kérdésére a következőket mondotta:

— A segédek ragaszkodnak ahhoz — hogy a bérrendszer a régi maradjon és adjuk meg nekik a kért béremelést, viszont mi is ragaszkodunk mindjárt a tárgyalások elején elfogadott álláspontunkhoz, hogy a béremelést csak akkor vagyunk hajlandók elfogadni, ha átternek a darabszámos órabérrendszerre. A hét elején az elöljáróság újból megpróbálja az ügyet hékés uton elintézni, mire azonban nem nagy kilátás van.

— Gondolja, hogy a segédek sztrájkra lépnek?

— Ha a megegyezés nem sikerül, valószínűnek tartom, hogy sztrájkba lépnek lépni.

Mivel a mesterek görcsösen ragaszkodnak feltételükhöz, az úgy a legnagyobb valószínűség szerint sztrájkra fog vezetni.

A GYOSZ a faipari munkásokat kizárja a munkából.

Budapest, febr. 24.

A Gyosz faipari szakosztálya tegnap esti ülésén kimondta, hogy a kötelekbe tartozó összes faipari munkásokat a munkából kizárja. A gyárosok ezt az elhatározásukat azzal indokolják, hogy a faipari üzemekben a termelés nyugodt menete nem volt biztosítható és ezzel a rendszabókkal a faipar békéjét akarják biztosítani.

## A bulgár kommunisták klubjának pincéjében ezüst kelyheket találtak.

Belgrad, február 24.

A "Novoje Vremje" jelenté Szófiából: A csendőrség lázasan kutat a fegyverek után. Minden házati pincét, cellát átkutatnak, az utcán járókat is megvizsgálják a vendéglőkben, kávéházakban, kaszinókat tartanak és a vendégek zsebeit megtapogatják. A kommunisták klubjában tartott házkutatás alkalmával fegyvereket nem találtak, ellenben ezüst kelyheket és feszületet tartalmazó ládát bukkantak.

## Készül a házszabályvizítő.

Budapest, febr. 24.

Az egységspárt joggyűjti bizottsága által a házszabályvizítő meg- szövegezésére kiküldött hét tagu bizottság szombaton este a Klub helyiségében ülést tartott. A bizottság meghívására Szeitercsky Béla a nemzetgyűlés elnöke is megjelent az értekezleten és a bizottság tegnapi munkájára gyakorlati szempontból megtette észrevételeit. Ezeket a bizottság tudomásul vette és a meg- levő szöveget ennek megfelelően dolgozta át. Az eddig még le nem tárgyalt szakaszok folytatásának gyalását hétfő este fél 9 órára tűzték ki.

## Orosz bányászok a kommunisták ellen.

Belgrad, február 24.

A Bonac szénbánya vidékén Oroszország legzárkább szén- telepén megjelentek az azokból a munkásokból alakult külföldi- ménnyek, akik nem akarták magukat a kommunisták rendelkezése alá vetni és sztrájkokat rendeztek. A bányászokat már régebben elbor- csátották és most átkeltek a Donon és egyesültek a közeli kozákokkal és megszervezték a felkelő külön- titménnyeket. A Lihacs-örcicüni vonalon a vonatok járatásának kísérletében közlekednek. A geor- giat Pravda közlése szerint a gruz- lakosság a Nisnij Csirszki és a Veroui Csirszki kerületben fel- akasztotta a Moszkvából kiküldött új népbiztosokat és megalakította a független munka közönséget, tel- jesen függetlenül a kommunisták- tól. Gauczinból vörös csapatokat küldöttek a lázadók leverésére. A vörösek hét községet rommá dönttek.

## Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak óriási vá- lasztékban a legolcsóbban kapható a „Kangyában“.

Két teljes ebédlő-berendezés

FEKETE tükörrel, márvánnyal, teljesen új állapotban, jutányosan

eladó

OIM A KIADÓBAN

## Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme Debreczen, Püspöki palota.

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órákor kétét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Zambory Sándor s-lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Gábor András s-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Nagy István lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Nagy Lajos vallásügyi lelkész. Nyilastelepen d. e. 4 órákor prédikál dr. Böttkös Béla s-lelkész.

Tanyai istentiszteletek: Halápon prédikál Boér Károly vallásügyi, Ondódi Kádár dülöben Gyúlvézi István templomegyesületi titkár, Szepesen Kovács János vallásügyi lelkész.

A római katolikus templomban február 25-én, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor cserdes szent misek, fél 10 órákor énekes szent mise, után szentbeszédet mond Csillag Nándor s-lelkész. Délután fél 4 órákor keresztúti ájtatosság, utána Pakóczy János s-lelkész mond szent beszédet.

Isten tisztelések a gör. kath. templomban, reggel 8 órákor reggeli isteni tisztelék, fél 9 órákor olvasott szentmise, fél 10 órákor nagy szentmise, szentbeszéd. Délután fél 3 órákor rózsafüzér ájtatosság, 3 órákor vacserenyé, keresztény tanítás.

**Eljegyzés.** Dr. Innátkó Gusztáv és Köhler Olga jegyesek.

**A helyettes polgármester Budapest.** Csóka Sámuel h. polgármester tegnap reggel a belügyminiszter kérésére Budapestre utazott, ahol a belügyminiszterrel fog a várost érdeklő ügyekben tárgyalásokat folytatni.

**Vitézségi éreméremdíjak kifizetése.** A n. kir. népjóléti és munkügyi miniszter urnak 102055-X. a 1922. számú rendelete szerint a vitézségi éreméremdíjak jövőben minden év június havában utólag egyévi összegben folyósítatnak. Rokkantellátásban részesülők, azonban éreméremdíjukat jövőben is az eljárási illetményekkel havonta kapják. Bővebb felvilágosítás a városháza felelelet 12. sz. szobában nyerhető.

**A debreceni Máv „Horthy” dalárda** március hó 3-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel, táncal egybekötött Petőfi emlékestélyt rendez az állomás I-II. éttermében, melyre a vasutasok barátaikat meghívja. A műsornak minden egyes száma az estélynek fontos tanujele lesz. Részletes műsorszámot e hét folyamán közöljük. Belépő-jegy 150 kor., család-jegy (4 személyre) 400 kor., a vigalmi adóval együtt. A rendezőség.

**Milyen időnk lesz?** Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban újabb csapadék nem esett. A hó magassága nyugaton sok helyütt 10-15 centiméter, keleten 4-5 centiméter. A hőmérő nappal a fagypont felé emelkedett, reggelre azonban, kivált keleten 5-6 fokkal súlyosabb a 0 fok alá. Időprognózis: Helyenként mérséklettel.

**Jótékony adományok.** Károly Ferenc József-ut 7. szám alatt a pincelakásban lévő szegény családnak adakoztak: N. N. 2 kg. bab, Ráczi Imréné Szepesi-utca 24. 200 kor.

## Tovább tart a borbélystrájk.

Egyes borbélyüzletekben meg kezdtek a segédek a munkát.

A debreceni borbélysegédek, mint ismeretes, helyzetük javítása végett a múlt hét elején bármozgalmat kezdtek, mely arra irányult, hogy az eddigi havi bérrendszerrel a heti bérrendszerre áttérve emeljék a mesterek a munkabéreket is. Mivel azonban a mestereknek csak elenyészően csekély része teljesítette a segédek kérését, a borbélysegédek a legtöbb borbélyműhelyben sztrájkba léptek. Ez ügyben a városi előjárásán már több ízben tartottak békéltető tárgyalásokat, azonban mindezek eredménytelenül. A sztrájk kitörése óta különben egyes borbélymesterek megértvén a segédek kívánságának jogos voltát, megadták a kért béremelést és ezeken a heleken a segédek azonnal munkába álltak.

**Elhunyt szücsmester.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesapa, após, nagyapa és jó rokon: néhai **Dr. Orbán Péter** szücsmester, áldásos életének 72-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 25-én, vasárnap délután 4 órákor fogjuk a Rakovszki-utca 19. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint, az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. E végtelességtelre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt kártársait fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1923. február hó 24. Béke poraira! Gyermekek: Mária férjével Péntek Józseffel és gyermekük: Lajos, Péter, valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi. Dégenfeldtér 4. sz.

**A Népszerű Főiskola** e heti programja is rendkívül változatos. A holnapi, hétfői előadások a református főgimnázium fizikatermében kerülnek sorra. Öt órákor dr. Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár kísérletek bemutatásával a tanfolyamon első természetföldi előadást tartja meg. Előadása a legújabb fizikai főproblémájával, a Röntgen sugarakkal és a nagyfeszültségű áramokkal. Utána hat órákor dr. Hankis János egyet. h. tanár kezdi meg négy előadásra tervezett ciklusát a modern francia költők egy nevezetes csoportjáról, akiknek iskolája a magyar irodalomra is hatással volt. Az első előadásban Théophile Gautier-ról, a „festő költőről” fog beszélni. Szerdán öt órákor második előadását tartja (Leconte de Lisle és az ugynevezett „szomorúlytellen líra”), hat órákor dr. Márton Béla Erdély legszebb tájait ismereteli világit képek segítségével. Szombaton Oláh Gábor és Hankiss folytatják előadásukat, míg vasárnap (március 4-én) dr. Zsigmond Ferenc főgimn. tanár, az újabb magyar irodalom egyik legjelesebb munkása ad elő petőfi ideálizmusáról. Jegyek a jogi kari dékani hivatalban kaphatók (Kollégium, I. em.).

**Ügyvédi hír.** Dr. Pongor János ügyvédi irodáját Debrecenben Mester u. 9. sz. alatt megnyitotta.

**Küry Klára** dalestje későbbre marad, mert a kiváló primadonnának ma a Fővárosi Operettszínházban kell fellépnie. Jegyek érvényben maradnak.

Vagyonát a tüzbiztosító társaság által, egészségét a  
**HUNYADI JÁNOS**  
keserűviz használata által biztosítja.  
Mindenn háztartásban köztől tartandó.

A legtöbb borbélyműhelyben azonban megszakítás nélkül tart tovább a sztrájk és mint munkatársunk értesült, a hét végéig tartani is fog, mert a mesterek kijelentették, hogy addig nem is tárgyalnak a segédekkel.

Tegnap délelőtt a sztrájkoló segédek sztrájknyájáról, a Munkás Otthonból egy pár tagból álló küldöttség indult el és sorra járta a borbélymestereket, akiktől az iránt érdeklődtek, hogy hajlandók-e a kért béremelést megadni.

Több borbélymester hajlandóan mutatkozott a segédek kérésének teljesítésére s ezeknél részint még tegnap délután, részint pedig hétfőn reggel fle is veszik a segédek a munkát.

**X. Sartorius Ernő Keresztény Ifjúsági Egyesületi Világszövetségi főtákar** debreceni látogatása szombaton este ért véget. Sok üdvös és vallásos életről buzdító szó hangzott el aikaról itt léte alatt. Különösen meg kell emlekeznünk arról az előadásról, melyet csütörtökön este 6 órákor tartott a Kollégium dísztermében. Ez az előadás bizonyos arra, hogy Debrecen lakossága tud és akar lelkesedni a szép és nemcsak eszméért. Ezen a helyen és ez az alkalommal az anyagi sikerről teszünk említést csupán. Öt perc alatt harminchatezer korona gyűlt az előadó asztalán össze azért, hogy az ifjúsági munka vezetője a nyár folyamán résztvehessen egy külföldi konferencián alapítványi és munka vezetését. Természetesen folyik a gyűjtés tovább is és adományokat elfogad dr. Révész Imre és Uray Sándor lelkészi hivatala. Most már arról kell bizonyosodni Debrecennek, hogy a lelkesedés nem csak egy este tart, hanem állandóan szívem viseli a jövő nemzedék vallásos nevelésének ügyét és tud tovább is áldozatokat hozni.

**Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők kötődtek házasságot: Zöld István r. kath. gazdálkodó Szigeti Juliánával ref., Herskovics Jenő izr. kereskedő Weisz Margittal izr., Tóth Lajos ref., közműves Szabó Juliánával ref., Vári Lajos ref. bolti szolga Biró Margittal ref., Révész Imre r. kath. kereskedő Bakos Rózával ref., Tompák János r. kath. gépész Kibill Máriával r. kath., Brick Gyula izr. kereskedő Blázs Sárával izr., Szarvas Adam ref. katonai zenész Nagy Eszterrel ref., Feltmann Vilmos izr. kereskedő Berkovits Gizellával izr., Knöpfung Sándor izr. cipőfelszerkesztő Grösz Karollinnal izr., Juhász Sándor ref. tanár Gulyás Emmával ref., Kiss József ref. fm. Pázmány Mártával r. kath., Schuhmacher József r. kath. műv. mozdonyvezető Bagdás Rózával ref., Barna István ref. cipész Bozsi Rózával ref., Konrad Ferenc r. kath. kelmefestő Ványi Zsófiával ref., Batári Lajos ref. gazdálkodó Mocsár Juliánával ref., Török Albert ref. tényleges őrnagy Solowzski Hedviggel r. kath., Vitéz Prfy Ede ref. főkönyvelő Horváth Gizellával r. kath., Szabó Gábor ref. fm. Balla Piroskával ref., Szabó Antal ref. fm. Fekete Juliánával ref., V. Balogh Sándor ref. gazdálkodó Pető Piroskával ref., Gere István ref. fm. Kaszás Eszterrel ref., Koós Imre ref. tanító Viczián Judittal ref., Steelling Sándor g. kath. ügynök Oláh Máriával g. kath., Kuru Izván r. kath. műv. géplakatos Pócsi Rózával ref., Vágó József ref. uapsz. Fejér Margittal ref., Miskolci Ferenc ref. gazdálkodó Zsadányi Zsuzsánnával ref., Gyökerez József ref. műv. műszaki hiv. Szabó Jolánnal ref., Burai Imre ref. gazdálkodó Szabó Zsuzsánnával ref.

## Rasin só ora lesz az új pénzügyminiszter.

Prága, febr. 24.

A hivatalos lap holnapi száma közli az elnök kéziratát, mellyel pénzügyminiszterre Bečka Bodán mérnököt nevezi ki. Bečka sógor-ságban állott Rasinnal.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** f. hó 25-én, vasárnap d. u. 4 órákor tartja összejevetelét Egyház-tér 7. sz. alatt, az elemi iskolában. Előadást tart: Uray Sándor lelképásztor.

**A Debreceni Népszövetségi Hírlapszerkesztő** f. hó 25-én, d. e. 11 órákor tartja az évi rendes közgyűlést a Kath. Otthon, Piac-utca 68. sz. alatti helyiségében, melyre a tagokat ez uton is meghívja az Igazgatóság.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Nagy Sándor ref. fm. Kelemen Eszterrel ref., Harsányi Attila ref. tényleg honvéd Fenge Juliánával ref., Rózsa Miklós izr. fényképész Kohn Irmával izr., Czifra Imre g. kath. gazdálkodó Vas Juliánával g. kath., Mezei Gyula ref. fm. Varga Rózával ref., Zeller Ferenc r. kath. lakatos Farkas Zsuzsánnával ref., Esszenyi Ferenc ref. gazdálkodó Bencze Erzsébettel ref., Lövey Géza ref. műv. géplakatos Bóc Erzsébettel ref., Tar István ref. fm. Szocs Eszterrel ref., Fulop József ref. gazdálkodó Fulop Juliánával g. kath., Kratochvíla Ferenc r. kath. műv. Kovács Koronai Zsuzsánnával ref., Kis Lajos ref. fm. Karsai Juliánával ref.

**Tegnap halottak.** Kovács László ref. 35 éves, özv. Metzner Jánosné unitárius 75 éves, Chokolos Lajos r. kath. 6 hónapos, Kolostyák József r. kath. 30 éves, Szilágyi Gyula ref. 58 éves.

**Háromszorosra emelik a mozdonyvezetők órabéretét.** A mozdonyvezetők jövedelmük javítása érdekében közgyűlést tartottak, amelyen Zsitvay Tibor nemzeti képviselő bejelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszter elhatározása szerint az órabéretet háromszorosukra emelik.

**A Színház és Mozi** új száma érdekes tartalommal jelent meg. Az elevenen szerkesztett lap kapható a színházban, mozikban, trafikokban és az utcai elárúsítóknál. Ára 40 kor.

**Miert egyhe az ide tél?** Az ide nyhe telet hirneves csillagászok a napor észlelhető erős napfoltoknak tulajdonítják. A nap izzótomegében lévő elektromos töltések forró anyagokat lövelnek a földre s ezeknek hatása idezi elő az nyhe időjárás a száraz földön, a tengeren pedig a viharokat.

**Öngyilkos öregasszony.** Payler Lajosné 68 éves hajduhadházi asszony tegnap reggel felakasztotta magát. Tettét a nagy nyomor miatt követte el.

**Mikepércsen**  
**Olaj- és kásamalom**  
Ferenyoz Ernő malmában.  
Köves ut mellett.  
**Dijszabás:** felo pogácsa és minden tízedik liter olaj, vagy pedig az összes pogácsa és minden 20-ik lit. olaj.

**Eladó használt gyermek vaságy**  
Cserepes-utca 5. szám.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Uj fogorvosi rendelő Debrecenben. Dr. Kaufmann Jenő egyet. orvostudor fogorvos rendel. Száj- és fogbetegeknek d. e. 9-1, d. u. 2-6-ig. Arany János u. 18.

A jószívű emberek figyelmét felhívjuk a Bauer telepen, Bauer utca 17. szá. malatt lakó betegben fekvő Holczer Erzsébetre, aki két kis gyermekkel áll kezeset nélkül. Az egyiket, aki véletlenül zsíros szódát ivott, gyógykezelteni is kellene. Akinek van valamije, amiből juttathat a szegény családnak, a fenti címre küldje el.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint; I-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

Uj betegség. Egyik fiatalember napról-napra bágyadtabb jelent meg ismerősei körében. Mindenki tudta, hogy nincs valami fényes anyagi helyzetben, de arról sejteltelme se volt senkinek, hogy a fiatalember az elmúlt regyedévi lakbérrel is tartozott, a jelenlegre egy krajcárja sincs még és a háziur mindennap kidobással fenyegeti.

Tegnap délután, mikor a fiatalember megint fáradtan, gyűrött arccal, rosszkedvűen jelent meg, megkérdezték tőle:

— Mordja kérem, miért ilyen fáradt maga? Csak nem beteg.  
— De bizony beteg vagyok.  
— Na, ne mondja! És komoly a dolog?

— A legkomolyabb uram.  
— De hát mi baja van, szegény barátom? — kérdezte most az érdeklődő ur mély részvétellel.

A fiatalember kétségbeesetten, őszinte elkeseredéssel felelte:

— Lakbérnyuladóm van! ...  
„Remény” vagyonmentő árverés március 1-én, délután. Eladó tárgyait sürgősen adja be. Piac 85.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen kedves halottunk földi maradványainak örök nyugalomra helyezése alkalmával megnyilvánult őszinte részvétért, mellyel e súlyos csapás alkalmával kedves rokonaink, barátaink, jó ismerőseim, a ref. főgimnázium tanári kara, a főiskolai énekkar, osztály és tanulótársai és koronán szeretett cserkész-testvéreim részestettek ez uton is köszönetet mondunk. Vedres-család.

Népesedés. Debrecenben az elmúlt héten született 28 fiú és 53 leány, összesen 64 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 57. Eszerint Debrecen lakossága az elmúlt héten természetes uton 7-el szaporodott.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, barátaink és ismerőseink, valamint az elhunyt pályatársai, a kik felejthetetlen jó testvérünk: Nagy Lajos cipőfelsőrész készítő ítemetésén megjelentek s ezáltal mérhetetlen fájdalomukat enyhítették, ezuton is bálás köszönetet mond a Gyászoló család.

„Napsugár” vagyonmentő árverésre tárgyak felvételnek folyó hó 28-ig, Piac-utca 10. alatt, délelőttönként.

Karácsonyi árú jó minőségű férfi füstökli párja 195 K, női harisnya 220 K. Benyás harisnyagyár, üzlet Piac u. 18 Tizza-palota.

Szörméket javít, alakít Klonda szűcs. Iparkamara, telefon 14-25.

Alakítás előtt okvetlen nézze meg Kalapúze műfonságait, Piac u. 9.

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám”-ot.

### A pénzügyminiszter a korona ingadozásáról.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a korona hanyatlásával kapcsolatban a következőket mondotta egy újságrónak: Semmi ok sem forog fenn a költségvetés benyújtásának elhalasztásáról. A jövő hét keddjén vagy szerdáján nemzetgyűlés előterjeszttem a javaslatot. Ebben a korona árfolyamának egy vagy másfél ponttal való csökkenése nem akadályozhat meg. Ezekhez az ingadozásokhoz semmi messzebbmen; következtést fűzni lehetetlen. Az export, amely a korona árfolyamának megerősítésére van hivatva a legközelebbi rapokban nagyobb számokat fog ölteni. Természetesen elsősorban mezőgazdasági cikkekben. Ipari kivitelünk aránylag jelentéktelen, ez uttal is azokról a cikkekéről lehet szó, amelyekben a kivitel már folyamatban van. Ismétlem, hogy semmiféle ideges-ságnak, aggodalomnak — amint az események igazolni fogják — helye nincs.

### A Rassaynak és Miklós Andornak küldött bombák nem robbantak fel a próba robbantások alkalmával.

Budapest, febr. 24. Péterffy Alfréd ezredes a katonai hadiárnyag és lőszer átvételi bizottságának elnöke telefonon közölte Horváth Antal dr. rendőrfőtanácsossal, hogy a bombák teljesen alkalmasnak a robbantásra.

A bizottság a következő felvilágosítást adta egy újságrónak: Ma délelben 1 órakor nyújtunk át a főkapitányságon részletes írásbeli jelentést szakértői véleményünkről.

Megkísértük a bombákat felrobbantani, de mint az előrelátható volt egyáltalán rem sikerült. A bombák még 1916-ban készültek és dinamon nevű robbanó anyag volt bennük. A dinamonnak az a tulajdonsága, hogy ha hat hónapig áll egy helyben, annyi nedvességet szív fel magába, hogy elpordálni nem tud. Tekintettel arra, hogy a bombák már hét esztendeje készültek, természetesen semmiféle robbanást nem lehetett előidézni velük. Amikor ez a kísérlet sikertelen volt, felhottottuk a két gránátot és találtunk is bennük körülbelül hatvar gramm dinamont, amely azonban olyan állapotban volt, hogy nem lehetett ártalmas semmire.

### Még nem találták meg a bombák küldőjét.

Budapest, febr. 24.

A bombamerényletek ügyében a mai nap sem hozott jelentősebb eredményt a rendőri nyomozás munkájában. A detektívek tegnap este Pápáról felhozták azt a fiatalembert, akit az ottani rendőrség őrizetbe vett. A hordárokat szembesítették vele, azonban nem ismerték fel benne megbozójukat. A fiatalembert még a mai napon szabadon bocsátották.

A rendőrség ma délelőtt bizalmas értesítést kapott arról, hogy Vácott tartózkodik egy fiatalember, akit azzal gyanúsítanak, hogy esetleg ő küldötte a bombát. Intézkedtek, hogy azt a fiatalembert is Budapestre szállítsák.

Állandóan kutatnak olyan forrás után, ahol esetleg hasonló bombákat találtak volna. A kutatás eddig eredménytelen maradt. Most már az a gyanu merült fel, hogy az ilyen régi gyártmányú kézigránátokat valószínűleg Ausztriából csempészték Budapestre. Ebben az irányban is folytatják a nyomozást.

### Az egyetemi tanárok küldöttsége a kormányzónál.

Budapest, febr. 24.

Menyhárt Gáspár dr., a szegedi egyetem prorektora átnyújtotta a kormányzónak az egyetemi tanárok memorandumát és kérvényét.

Horthy Miklós kormányzó a küldöttséggel szívélyesen felbeszélgetett és kijelentette a küldöttségnek, hogy a legnagyobb szeretettel viseltetik az egyetemi tanárok mozgalmá iránt s a maga részéről mindent megtesz azzan az irányban, hogy az egyetemi tanárok akciója sikerre vezessen. A kormányzó kifejezést adott annak a meggyőződésének, hogy az egyetemi tanároknak biztosítani kell az anyagi függetlenségét, mert csak ilyen módon várható a nemzeti kultúra tovább fejlődése.

### Színház.

Beti máser.

Vasárnap délután: Az a huncut kéményseprő.

Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Hétfőn A) bérlet Dollár-királynő.

Kedden bérletszűnet A kis cukrászda. Bemutató.

Szerdán B) bérlet A kis cukrászda.

Csütörtökön: C) bérlet A kis cukrászda.

Pénteken: D) bérlet A kis cukrászda.

Szombaton délután Három a tánc.

Szombaton este Dollár-királynő.

Vasárnap délután Hamburgi menyasszony.

Vasárnap este: A mi falunk (25. előadás.)

### A Csokonai színház ünnepe.

Mához egy hétre lesz „A mi falunk” jubileuma.

A Csokonai színházban tegnap este huszonnegyedszer is telt ház előtt játszották Than Gyula „A mi falunk” című népszínművét. A közönség hangulata forró volt. Múltolt. élvezett, gyönyörködött. Egyik percben rengott a színház a szívből fakadt jóízű kacagástól, a másik percben már könyökig megindította darab hatásos jelenése.

Az előadásra és az új szereplőkre, azok játéka, elért sikerükre, a nyíltzini tapsokra még visszatérünk, ugyszintén arra is, hogy a kis Timár Kató milyen viharos sikert ért el Witt Böskével lejtett magyar táncával. Amire most rá akarunk térni, hogy a tegnapi meleg színházi este tulajdonképpen főpróbája volt „A mi falunk” ezüst lakodalmának, huszonötödik, jubiláris előadásának. Mert mához egy hétre, vasárnap este a Csokonai színház olyan ünnepet ül, amilyenben még fennállása óta része nem volt. Eredeti népszínműnek rövid idő alatt a huszonötödik, jubiláris előadását.

„A mi falunk” tudott olyan mélyen és olyan közvetlenül férközni a magyar közönség szívéhez, hogy szakadatlan érdeklődés mellett játszik, ami a legfényesebb bizonyítéka annak, hogy ez a népszínmű igazán magyar szívből, magyar néplelkéből fakadt.

Kovács Terus, László Gyula, Csapó Mária, Rubinyi remekeltek. Halassy Marjiska olyan mélyen járó alakítást produkált, hogy nagyjelműsége alatt sirt az egész színház. De Halassy, Markovits, Csolnaker, Szigeti Jenő pedig viszonylag olyan ragyszerű humorral játszottak, hogy jelenéseik alatt viharzó kacagás öntötte el a nézőteret.

„A mi falunk” tegnapi nagy sikerű előadása után csak érthető, hogy lázas érdeklődés fogja körül ölelni a darab jubiláris előadását, amelyet mhoz egy hétre tartanak meg. A népszínműnek ez a sikere büszke öröme és ünnepe lesz a Csokonai színháznak.

Holnap A) bérletben Dollárkirálynő. Kis cukrászda, Heltai Jenő kedves vigjátéka jövő héten kerül bemutatásra.

Vigszínházban közkívánatra vasárnap Sikoly az éjszakában, amerikai remekmű. Hétfőn Sergius Pálné Ohner György gyönyörű regénye hat felvonásban.

Müller Mátyás nevenapja. Müller Mátyásnak, a Csokonai színház nagy tudású és sokoldalú karmesterének tegnap volt a nevenapja, mely alkalmával egy a direktió, mint a színház és színházi bentfentes újságírók meleg ünnepélyesen részesítették a népszerű „Mátyi bácsit”.

Repülő ördögök nagy kalandor történet, ma utoljára az Apollóban.

Párisi Gaumont-film: Dom Juan, minden idők legnagyobb nőhódítóját két részben, 10 felvonásban, játszik a párisi comedie française művészei, mind a két rész egy előadásban, hétfőn és kedden az Apollóban.

### Nyílttér.\*

Kisköru fia: Bihari Lászlóért semmiféle felelősséget nem vállalok. Semmiféle adósságát ki nem fizetek. Debrecen, 1923. február hó 24.

Bihari Gábor és neje.

**SZIREK ANDRAS**  
elsőrendű mű- és egyenruha szabású angolgyapjúszövetalkotású és egyenruhaszabás szakmunkása  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 508.

Olcsó és jó csupa típusú, konyhakerti magvak, míg a készlet tart, — fekete hagyma mag, sárgarépa, petrezselyem 1000 kor. kőgöngy, káposzta 2000 K Nagy mértékű árengedmény. IFT. MÉDI SÁNDOR, H.-Nánds

1600 □-öl föld gazdasági épületekkel eladó.  
Czím a kiadóban.

**MEGHIVÁS.**

**AZ ALTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZV. TÁRS.**

**1922. évi XVII. rendes közgyűlése**

1923. évi március hó 6-ik napján déli 12 órakor lesz Debreczenben az intézet székházában (Ferenc József-ut 82. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

**AZ IGAZGATÓSÁG**

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmenüvénnyel megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

**FIGYELMEZTETÉS.**

Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a „MERCUR” Váltóüzleti Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

**Kitűnő! Orosó!**

**Rum-árjegyzék:**

Tiszviselő rum 1 liter — 600 K  
 Jamaikai rum 1 liter — 750 K  
 Kingston rum 1 liter — 850 K

Kitűnő gyümölcspálinkák és likörök!  
 Visszonteladónak nagy árengedmény.

**RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76. szám.**

**Eladó ingatlanok:**

- 9 és fél kat. hold pusztá föld város alatt. 210 m. holdas földbirtok Szabolcsban.
- 33. kat. hold Bellegelön, homokrézben. 1560 négyszögöles veteményes, István uton uri házzal.
- 900 négyszögöles veteményes a Szoboszlói uton, uri házzal.
- 750 négyszögöles veteményes a Katz-telepen házzal.

**Házak**

Bélváros jobb utcáiban. Emeltes bérházak: Főtéren stb. utcákban.

Telepeken: Katz-telepen 700 négyszögöl telekkel, új ház, 2 üzlettel, istállós stb. gyár vagy telepek is alkalmas. Átvehető 30 napon belül.

Luther-utcában 3 szobás átvehető ház 300 négyszögöl telekkel nagyon olcsón.

Hadházi-uton hatalmas újház, fűszerüzlettel, lakással.

**Szőlők**

Sestakertben, Boldogkerten stb. egyéb ingatlanok. Bővebbet:

**Böszörményi László**

ingatlanforgalmi irodája.  
 Debreczen, Miklós-utca 7.  
 Telefon szám 216.

**Elsőrangú**

**Téglagyártmányok**

a Debreczeni Gőztéglagyár  
 kocsiján waggonba rakva.  
 Iroda: Kossuth-utca 34. sz.

**Veszek** kézalul, használt, de kifogástalan állapotban lévő következő tárgyakat:

Singer varrógépet. Agyterítőt. Futószőnyeg (kisebb darabban is) madracokat, Férfi és női ruhaszövetet. Ingaórákat, Irodai írőpapírokat, Koverteket, Irógépet.

**Nagy Lajos**  
 adásvételi iroda Veres-utca 9. szám

**Arverési hirdetmény**

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Papzugért kapott énevezésű földbirtok (városi téglagyár mellett) 19—20—22—23—24. számú két-két holdas parcellája 1923. február hó 28. napján nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

Árverés helye városháza kis tanácsterme.

Kikiáltási ár holdanként 5 q buza. Debreczen, 1923. február 19.

**A városi tanács.**

**Viszketeg** ruhesség ellen használja a régióta bevált ANTISCABIN magyar neve:

**„BORÓKA”-kenőcsöt.**  
 K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára 300 kor. — Kapható minden gyógyszer-tárban. Vidéki szétküldés: Kozmochémia K. T., Budapest, IX. Ráday-u. 12. — o. — o.

**Borseprüt**

préselt és száraz állapotban legmagasabb áron — o o vásárol Fűrer Miksa és Fia cég Budapest, VI. Aréna-ut 84. sz.

**Eladó ház**

Homokkert, Szoboszlói Papp István-utca 24. számú, 2 szoba, konyha, kamara, pince és istálló jó vizű kúttal, köepület, cseréppel fedve, padlós és stukatóros, 400 négyszögöl termőszőlővel és gyümölcsfákkal, pottom árt más vállat miatt 1.300.000 koronáért megvehető. Azonnal elfoglalható. Értékeznit lehet Szabó Hatvan-utca 69.

**4 hold kerti föld bérbeadó,**

Értékeznit Sas-utca 4. sz. 1. em. 4. ajtó.

**Gazdálkodó urak figyelmébe**



**Czipő és csizma árjegyzék:**

- Egy pár női bokszi cipő . . . 5000 K
  - 1 pár bokszizma . . . . . 12.000 K
  - Zsiros borjubőr csizma . . . . 7.600 K
  - 1 pár mánkás bakkanos, férfi 4000-461
  - Női cipő . . . . . 3000-tól
- Gyermekcipők és női cipők kaphatók, Valódi, tiszta bőrből készült!

**TÓTH LAJOS**

Kut-utca 5. sz. műhelyembe Javitást pontosan és gyorsan készitünk. Egy pár talpalás 800 korona



**Átadó üzlet**

bármilyen célra, a Rákóczi-utcai részen, modern házban. Cipőfelszerézipari berendezésekkel, Villanyvilágítás.

Ezen üzlet átadása felett a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, ott köthető meg az ügylet, ott nyerthető bővebb felvilágosítás is. Iroda: Veres-utca 9. sz. **Az üzlet rögtön átvehető!**



**Eladó gyümölcsös!**

**Konyhakert! Lugas-szőlő! Rögtön beköltözhető házzal!**  
 A Csapókert melletti Gerébtelepen **Fűlöp-utca 21. szám alatt!**

300 □ öles telekkel, rajta cserépes épület, egy szoba, konyha, istálló. Tulajdonosa: Huszti Gábor és neje, ak laknak benne, idegen lakó nincs! **Rögtön átvehető és beköltözhető az egész!**  
 Nézzék meg, alkudjanak meg a tulajdonosokkal és csak azután menjenek be a vételi ügyet megkötni az ezen ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9.



**Slessünk megtekinteni ezta házat is!**

**Szép nagy darab szőlővel! Rögtön beköltözhető lakással!**  
 A tulajdonos elköltözése miatt eladó a Csapókertben, Appenyl utca 16 számú ház! **Ára 2 millió kor.**

Téglapépület, cseréppel fedve, két rendelt lakással. A tulajdonos által lakott utcai egy szoba, padlással, konyhával, rögtön beköltözhető, Stukatóros, festett padlózatú szoba, két ablaka van az utcára. Igen jó karban tartott termő szőlő, lugas és karós művelés. Nagyon szép gyümölcsös, mintegy 40 darab igen szép, termő gyümölcsfával.  
 Ha a tulajdonos nem volna odahaza, az Appenyl-utca 12. számú házban lakó Fő úr Mihály asszony két-szeggel megmutatja a házat az érdeklődőknek.  
 Ezen ház felett is a NAGY LAJOS orsz. ingfor. iroda rendelkezik, egyedül ott köthető meg a vétel s teendő le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9. sz

**OCSKA** vasat, rozset és mindenemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbb.

**Steiner**  
 cserélek. Nagybottételt elszállítok.  
 Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.



**Loongodek belőle 400 ezer koronát, odaadom a legelső jelentkezőnek 2 millió 100 ezer koronáért! A vevőt nem terhel semmiféle költség, még az átíratás sem!**

Aki házamat még nem ösmerte, uozze meg azonnal és tegye le a foglalót kizárólagos megbízattammal, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám alatt. Ez az iroda rendelkezik ugyanis ingatlanom eladása felett, egyedül csak ott lehet megkötni a vételi ügyetlet.

Házam a Péterfia szájában **Agárdi-utca 11. szám alatt van!**  
 Az Egyalmom-utczából bemenne, csak pár percrenyire.

**Orlasi nagy udvar! Rögtön beköltözhető lakás!**

14 napon belüli beköltözhetésre megkapja a vevő az általam lakott kétszobás utcai lakást, konyhával, nagy kamarával, 2 fűskamarával, sertésállal és egy gépszinnel, melyben 3 garnitúra fér el. — Az én lakásomon kívül van még egy 2 szobás lakás melléklhelyiségekkel és két udvarra nyíló szoba, fűskamarákkal. — Házam nem modern, régebbi épület ugyan, azonban régiából van építve és cseréppel van feve, a szobák padlószak.

**Az udvara kb. 300 kvadrát öl.**

**Eladó ingatlanok !!**



**Alkalmi vételek!**

Csapó-utca végén, az Árpád-téri reor-mátus templomnál

**Apafi-utca 28. számú félmeletes bérház**  
 vagyonmegosztás miatt most 6 millió koronáért megkapható.

A Hatvan-utcai kisállomásnál **Tócsokert, Szondy-utca 6. sz. bérház** 70 méteres, hatalmas épület rögtön beköltözhető három szobás lakással, melléklhelyiségekkel. **Három millió kor.**

**Szép kis osaládiház** Csapókert, Kuruc-utca 11. sz. Rögtön beköltözhető 2 szobás utcai lakással, melléklhelyiségekkel. **2 millió 100 ezer korona.**

**Üres telek! Házhely! Konyhakert** a Csapó-utca végén levő Vilmos-huszáraktanya közvetlen közelében, a Sámsoni köves országút baloldalán, a Katz-telepen, a legelső utcában, jól bevezetett a harmadik darab ingatlan, Vattai László ur. tulajdonát képező mintegy 300 négyszögöl. **Ára ma még 160 ezer korona.**

Mindezen ingatlanok eladása felett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül és kizárólag csak ott köthetők meg azok vétele, ott teendő le a vételi foglaló is.  
**Iroda: Veres-utca 9. szám alatt**



**Kutfurást**

olcsón és szakértelemmel készít

**özv. Kovács Vinczéné**kutfurási vállalata Gólya-utca 2. sz.  
Ugyanott különféle csövek kaphatók.**Száraz tűzifa**aprítva és hasábosan, Porosz  
szén, hazai szén, mész, ce-  
ment, eszterg, téglák azonnali  
szállításra beszerezhető  
fatelepen Ispótyály 3-b  
Bartha  
Telefon 785.**Milliomosok!****Összes főúri pazar berendezéseivel  
együtt eladó egy igazán úri családi-  
ház! Azonnal átvehető. Beköltözhető!  
Úri kúria.**Hajdúszoboszló város főtéjén, adómentes  
magasföldszintes épület, mely a jelenlegi tulaj-  
donos — földesúr saját izlése és terve szerint  
épült. Parkkal, gyümölcsösökkel, követték be-  
osztású lakosztályokkal.  
Hatalmas ebédlő, paliszander bútorok. Kro-  
názott konyha, káma, szőnyeg. Perzsaszőnyegek. Törtek. Ezüstök stb.Hatalmas szalon, mahagoni berendezéssel, Stingl-gyártmányú rövid, kereszt-  
burok, hárompedálos zongorával, 3 és fél méter magas chinaezüst állóóra, smyrna  
és perzsaszőnyegek, gobelinok és olajfestmények.Hálószoba, 2 személyes világosítógyalpa berendezéssel, smyrna-szőnyegek, pok-  
rócok, függönyök.Ot méteres vendégháló, melyet a családibólval zártfolyosó két egybe. A fo-  
lyosók egy hatalmas, üvegtetéses halba futnak össze.Melléképületek: konyha, cselédszoba, speiz, mosókonyha, nyárikonyha, fás-  
kamara, pince.Házi vízvezeték, egy 70 méteres mélyfúrású ártézi kútvíz emeli a vizet egy  
beszerelt motor. Házi csatornázás. Villanyvilágítás mindenütt. Hét ablak az utcai  
fronton esztergami rollókkal felszerelve. Parkett. A parkban fenyők, tuják, dísz- és  
gyümölcsfák, rendezett utakkal.

Teljesen berendezett fürdőszoba a háló mellett. Belső argoklozett.

Idegen lakó nincs, 15 napon belül az új tulajdonos az egészet átveheti.

Az eladásra a **NAGY LAJOS** ingatlanforgalmi iroda nyert kizárólagos meg-  
bízást, egyedül csak ott költözhető meg a vételi ügylet, ott tekinthető meg a beren-  
dezések, felszerelések, ezüstök, smyrna-perzsaszőnyegek, gobelinok teljes és részle-  
ges leltára is.**Iroda: Veres-utca 9.****APRO HIRDETÉSEK.****Levelezés**Allami tisztviselő je-  
ligére levél van a kiadó-  
ban. 327550 éves fúszkeres-  
kedő, saját házamba,  
saját üzletem van, nő-  
sülési szándékból óhaj-  
tanak megismerkedni  
hozzám illő nővel. Cim  
a kiadóban. 3400En 44 éves reformá-  
tus rokkant vagyok,  
nősülnek oly idősebb  
leány vagy fiatal öz-  
vegyvel, ki szerető hű-  
séges és gondos feleség  
lenni. — Hozományra  
nem pályázok. Levele-  
ket 44 éves rokkant  
jeligére a kiadóhivatal-  
talbb továbbít. 3451**Ajánlat**Csinos jó megjelené-  
sű komoly intelligens  
arva úri leány, ki ház-  
tartás vezetését telje-  
sen érti, szépen zongorá-  
zál, magános nőhöz,  
akár társalgó, akár ház-  
vezetőnek, hol ott-  
honra lenne, elmenne,  
ajánlatokat kérem —  
Walner Kálmáné Sar-  
kad, Biharmegye címre. 3244Uradomba kertész  
ajánlkozik, ki a szőlő-  
szedéshez ért. Címem  
Sinay János, Alsójózsá,  
Vendég utca 272. 3256Szálloda és vendéglő  
rendezett tanácsú vá-  
rosban családi okok  
miatt átadó. Cim a ki-  
adóban. 3216Kiadó Bankon a 20-ik  
számú tanyá husz hold  
földdel, tíz hold vetés-  
sel. Elvehető a Bán-  
kon 39. Baros András-  
nál. 3221Elcseréln nagy szo-  
ba, konyha, speizből  
álló lakásom kisebbert  
ugyanott eladó. Egy el-  
sősorú kevésebb hasz-  
nált súlyszobát. Cim a ki-  
adóban. 3259Pénzes ura, ne sajnál-  
janak se időt, se pénzt,  
ha holgyeinek igazi  
kedvet, meglepetést  
meglepetést akarnak sze-  
rezni, tekintsek meg  
Gebei esztergályos által  
készített álló villany-  
oszlopot Nádudvary cég  
nél, Gambirinus bejá-  
rat. 33432 szoba, konyha, speiz  
kiano Péterfia 55. 3344Teljes ellátás kapha-  
tó intelligens férfa-  
nak. Egyszerű kredenc  
eladó. Kut 114. 3339Kis butorozott szoba  
különbejárattal kiadó.  
Tócsokert, Faiskola ut-  
ca 7-d. 3337Egy szoba, konyha —  
speiz hasonlóval elcse-  
relendő. Csokonai 28. sz.  
ajtó 3. 3333Kiadó március hó 1-  
ére egy butorozott szo-  
ba Nap utca 22. 3324Két jó fajós tehenet  
tartásra elvállalok. Cim  
a kiadóhivatalban. 3341Egy szoba, konyha —  
speiz, villany világítás  
gyermektelen, hasonló-  
val elcserélem. Tér kö-  
zelében, Vigkedvő Mi-  
hály utca 57. 3321Feles tartásra mala-  
cot vállalok Atilla tér  
2. az udvarban 3236Kosztumokat, ruhá-  
kat jutányos árban ké-  
szítenek Buray nővérek  
Tanuló leányok felvé-  
tetnek Nyil u. 57. Egy  
nagy stélósi eladó. 3269Gyermekszertető lány  
gyermek mellé ajánlko-  
zik, ki varrni is tud.  
Cim a kiadóban. 3220Egy szoba, konyhás  
nyári konyha, fáska-  
mara lakásomat elcse-  
reltem Mester utca 3. sz.  
keresztülvél. 3434Lakatosműhely be-  
rendezéssel együtt ki-  
adó Hajdúszoboszló-  
ban. Ertekezni ugyan-  
ott Fábian András la-  
katosmesternél. 3168Nemesi (tengeri)  
vetőmag az alcsúti fő-  
hercegi uradalom ne-  
mesített 100 napos ten-  
geriének első évi után  
terméséből kapható  
Engel László Verbóczy  
utca 3. Ugyanott fehér  
majsola csemege ten-  
geri kicsinyben, kerti  
használatra is kapható  
csövenként vagy fél-  
kilós (tetelekben sze-  
rmenes. 3111Mosonó ajánlkozik  
házakhoz bármilyen  
munkára. Cim Péterfia  
75. Lengyel urnál. 3320Házmesteri lakást cse-  
relek hasonló vagy fele-  
tése lakással. Gyer-  
mektelen és kerti mun-  
kához értő előnyben.  
Simonyi ut 25. 3328Cipőszakmában meg-  
szűnt a drágaság. Csak  
a címre vigyázzni. —  
Széchenyi-utca 12. sz.,  
az udvarban megnyitott  
az Első Debreceni Cipő  
Gyors Javítási vállal-  
lat, ahol meglepő jó  
munkát kicsi pénzért  
kép. Egy pár női cipő  
3000 korona Grósz Ló-  
rinc 324Telefonok, csengők,  
villamos főzők, vasa-  
lókat gyárt, javít, vessz  
elad, cserél. Villamos  
szereleési anyagok, izzó  
lámpák a legolcsóbb  
napi árban szerezhé-  
tő be Földvári, Debre-  
ceni I. elektrotechni-  
kai gyárban. Debrecen,  
Széchenyi utca 55. Te-  
lefon 168. Tanuló fel-  
vétetik. 324Egy szoba és üzlet-  
helyiséget 2 szobás la-  
kásért azonnal átadom  
Vizmentes ponyva el-  
adó. Sarok u. 2. szám.  
3362Bármilyen iparüzem-  
re alkalmas üzlethelyi-  
séget lakással hat  
évi bérletre átadom, ki  
butorozatit megveszi.  
Cim a kiadóban. 3443Kvartélyt adok 2 ren-  
des fiatal embernek. —  
Kinizsi 32. 3458Egy butorozott szo-  
ba ikadó Feregő utca  
23 sz. 3459Cseplőgarnitúrát,  
ez évi cseplésre, meg-  
bizható gépesnek ber-  
be adom. Ertekezni —  
Kossuth utca 51. 3461Elcserélném debrece-  
ni négy szobás utcai la-  
kásomat budapestivel.  
Ajánlatokat „Május” je-  
lige alatt. 3466Elcserélném házme-  
steri lakásomat szoba,  
konyha, speiz hasonló  
lakással. Varga  
utca I. III. em. 3452Butorozott szoba azom-  
nalra kiadó. Cim a ki-  
adóhivatalban. 3471Kiadó butorozott szo-  
ba konyhát főzés hasz-  
nálatlala tengerdeve. —  
Cim a kiadóban. 3408Női kalapokat jutá-  
nyosan alakítok, ké-  
szítek. Kalapkészítést  
tanítok Miklós u. 41.  
második lépcső. 3426Özvegyen elmaradt  
asszony két hónapos  
gyermekével jobb úri  
házhoz dadának vidék-  
re is elmenne. Deák Fe-  
renc utca 4. Vargáné.  
3414Jó házi koszt kapha-  
tó, ebéd, vacsora kihor-  
dásra. Simonffy utca  
37. Orsine. 3423Kert negyed hold —  
kuttal. Simonffy ut  
vénél kiadó. Cim a ki-  
adóban. 3421Trágyát cserélek szal-  
maért Nyilas telep Mal-  
vin utca 38. 3415Hajó utca 16. sz. egy  
butorozott különbejá-  
ratú szoba kiadó, kereszt-  
épületben. 3412Koszt pénz kihelyezést  
eszközöl bankiroda. —  
Cim a kiadóban. 3463Esernyős Csapó utca  
19. sz. javítást vállal.  
3452Egyszerű kis butoro-  
zott szoba különbejá-  
ratl kiadó. Cim a ki-  
adóban. 3436Kittinó ebéd és va-  
csorát adok lakásomon  
kihordásra is. Cim a  
kiadóban. 3300Önálló varrónő ajánl-  
kozik házakhoz varrni  
jutányos áron. Arany  
János utca 5. 4. ajtó.  
3432Házvezetőnek ajánl-  
kozik középkorú maga-  
nos nő, magános ur-  
hoz, helyben vagy vi-  
dekre. Arany János ut-  
ca 5. 4. ajtó. 3431130 magyar hold le-  
gelő és 28 magyar hold  
prima kaszáló Ároktó  
község határában ki-  
adó. Bővebbet dr. Haj-  
nalka ügyvédnél Bika-  
bérház. 3429Megnyit az új kár-  
pitos műhely Hatvan-  
utca 41. sz. alatt, ahol  
kész diványok és hen-  
cserek kaphatók. Min-  
denféle kárpitos mun-  
kák és javítások pon-  
tosan és gyorsan esz-  
közölhetnek. Kérem u  
t. n. közönség szíves  
pártfogását. Préz Bé-  
nő kárpitos, Hatvan-  
u. 41. 110Butorozott utcai szo-  
ba két úri ember ré-  
szére kosztal együtt  
kiadó. Nyil utca 14. sz.  
3507Takaréktűzhelyek —  
kaphatók. Megrende-  
lésre készítik. Lakatos (a  
nő) lakást fűtővel veszek.  
Kandia 15. 3482Elcserélném egy zo-  
ba, konyha, kamara fás-  
szin, padlás lakásomat ha-  
sonlóval, E tvősu ca. 60.  
5547Elcserélném utcai  
szoba, konyha, kamara  
szabad dísznótartás —  
Kut utca 32. 3377Elcserélném Hajdu-  
hadházon levő két szo-  
ba, konyha, sertésbar-  
tás nagy kertből álló  
önálló lakásomat egy  
szoba, konyha, kis mel-  
lék helyiségekből álló la-  
kással Cim a kiadó-  
ban. 3388Elvállalok feléből  
tartani dísznókat, fojó-  
tyukokat, kacsákat, és  
libákat. Cim közraktári  
kapus. 3363Elcserélném egy ki-  
csi szoba, konyha laká-  
som nagyobb szoba, —  
konyháért, költözéstét  
fizetem Darabos 23. sz.  
csak a délutáni órákba  
nézhető meg. 3354Elcserélném 11 utcai  
szoba, konyhás lakáso-  
mat hasonlóval. Apiffy  
utca 20. 3359Utcai kettő szoba, —  
konyhát cserélek, vil-  
lany van, két kisebb  
szobásért, esetleg szoba  
konyha, speizért nagy-  
állomás közelében. Pe-  
recs u. 2. 3363Két szoba, előszoba,  
konyhás lakásomat, el-  
cserélném tavasszal ha-  
sonlóval, vagy nagyobb  
lépéssel. Ertekez-  
hetni Benyáts üzlet. —  
3085Kiadó csinosan buto-  
rozott szobát keres ma-  
gános banktisztviselő-  
né. Címét kér „Lakás”  
jelige postrestant Aug-  
usztia szanatórium pos-  
tahivatal. 3212Cserélek vagy veszek  
verifriccsítés céljából faj-  
tiszta anya vagy him-  
ezüst nyulakat. Kar ut-  
ca 22. 3395Üzleti fehérnemű var-  
rást elfogadok. Csók u.  
3. sz. 3393Tanyára elmenné —  
aprólékok nevelni, te-  
henet fejni. Csapókert,  
Klapka utca 24. 3389Elcserélem Rákóczi-  
utcahoz közel, modern  
villanyvilágítású utcai  
szoba, egy külön álló  
udvari szoba, konyha  
és mellék helyiségekből  
álló lakásomat, kis csa-  
ladnak csendes utcá-  
ban levő 2 szoba és mel-  
lék helyiségekből álló la-  
kásért. Cim a kiadó-  
ban. 3392Mosást, vállalok. —  
Zolda 10. sz. 3351Forgalmas üzlet ke-  
vés árval, berendezés-  
sel elköltözés miatt át-  
adó. Cim a kiadóban.  
3385Az állami menhely-  
ben Pesti utca 4. van  
egy ritka szép 9 hóna-  
pos leány gyermek ne-  
ve Fekete Anna, örökre  
adnák. 3383Elcserélném Piac ut-  
cai 4 szobás modern el-  
ső emeleti lakásomat  
hasonló nagyságu, eset-  
leg távolabbszó föld-  
szintes lakással. Erd-  
deklódni lehet a dél-  
utáni órákra Darabos  
utca 1. sz. alatti ügy-  
vői irodában. 3350Majorosnének elme-  
gyek vagy tanyásnének  
14 éves leánnyal. —  
Rákóczi utca 8. sz. mo-  
sókáz. 3475Jó házi koszt kapha-  
tó Erzsébet utca 54. sz.  
3538Atadó 2 utcai szoba,  
konyha, élektromos  
fáskamara, Pesti utca  
55. Kósa Géza építési  
vállalkozó. 3516Elcserélném szűre-  
nyebb két szoba, kony-  
ha, speizet magam la-  
kásomat gázlakásért  
alkalmas nagy utca-  
ra, egy évig lakber  
kül 2 nagy szoba, kony-  
has lakásért, 3 szobás-  
ért, több lakbermen-  
tes. Szilágyi Jókai ut-  
ca 20. 3411Jumper horgolást  
gyorsan és olcsón elvál-  
lakom. Zoldfa u. 11. sz.  
3411Ebéd koszt kapható  
Arany János u. 1-b. ház-  
felügyelő. 3540Ha házat akar venni  
vagy eladni, forduljon  
bizalommal a H. A. D.  
R. O. A. Nemzeti szö-  
vetség felügyelője alá-  
álló ingatlan értékesítő  
irodához (Hajó u. 16.)  
hol a legnagyobb vá-  
lasztékban vannak be-  
költözhető és főkébe-  
tetésre való kisebb és  
nagyobb házak. 3494Elcserélném egy szo-  
ba, konyha, speizből álló  
lakásom világítás be-  
vezetve hasonlóval, le-  
hetőlegbaromfi tartás-  
sal, ugyanott egy erős  
dupla ruha szekrény,  
agy, éjjeli szekrény  
eladó. Teleki 17. 866-  
dik ajtó. 3492Elcserélném földren  
levő két szoba, előszo-  
ba, konyhás lakásomat  
háromszobásért, ma-  
gas lépést fizetek. Cim  
a kiadóban. 3483Fiatall ügyes bolti-  
szoba ajánlkozozon Ró-  
zsa árúháza Alföldi  
palota. 34803 hold föld a város  
alatt, lakás és gazda-  
sági épületekkel kony-  
hakertészeti céljára ha-  
szonbérbe kiadó. Gaz-  
dák Bankja, Kossuth  
utca. 3497Mindenféle tarka ru-  
ha ruha varrást elvál-  
lakok. Rákóczi 48. 11.  
ajtó. 3483Özvegy úri nő Hat-  
van utcán két intelli-  
gens leányt kosztára  
elfogad. Cim a kiadó-  
ban. 3510Jó házikoszt kapható  
ebéd, vacsora, 160 koro-  
na. Cim a kiadóban. —  
349710 hold föld a város-  
hoz 6 kilométer, kiadó.  
Ertekezhetni Cegléd ut-  
ca 4. szám. 3255Cserépkályhák, cse-  
reptűzhelyek igen szép  
kivitelben kaphatók Ti-  
már u. 11. Telefon 10-82Kiadó a várostól 6 ki-  
lóméterre 17 hold sima  
homok szántó tanyás  
földbirtok gazdasági  
épületekkel, 2 szobás  
lakás, 10 lóra istálló,  
jóvízű kút, sertésöl,  
1 hold körülkerített  
szőlő és 7 hold rozs-  
vetéssel. Hozzá tartoz-  
zik 17 hold kaszaltatá-  
si és legeltetési jog az  
erdőben. A haszonbér  
természetbeni ellátá-  
s bányban fizetendő. A  
birtok azonnal elfog-  
lalható. Csakis gyogo-  
nos vagy kaució képes  
bérlet jelentkezhettek  
Debrecni Gazdák Bank  
jánál, Kossuth utca 17.  
3500

**Kőműves, ács, munkásokat,** javításokat, tervezéseket vállal Juhász Nyil utca 116. 3532  
**Elcselére külön bejárati** butorozott szoba kiadó. Libakert u. 27. 3537  
**Gyermekruha és le-** hárnemű varrónő házakhoz ajánlkozik. Wilhelmné Vigkedvő u. 40. 3527  
**Kitűnő házikosztu** bentétekezésre és kihordásra kapható „Ott-hon” buffet, Püspöki palota. F.

### Kereslet

**Ügyes munkásleány** azonnal felvétetik Klein Salamon cipőüzembe — Csapó u. 12. 3304  
**Persianer bundát** ven- nek Komlósi ut 16. felső épület. Telefon 5-66. sz. 3265  
**Latin különbözeti-** res előadásokat oktató ke- resek. Címzet kiadóban. 3345

**Aranyat, ezüstöt, dru-** hánst, zalogcédulát, — vesz. Meghívásra ház- hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.  
**60 éves izraelita** ma- gános ember teljes ellá- tást keres, ágyam, ágyneműm van. Ajánlato- kat kérek „Magános” jellegre a kiadóhivatal- ban. 3330

**Fiatall szígyártó** fel- vétetik Stern kefégyár- ban. 3338  
**Esztorgályos segéd** és tanuló 14—15 évesek azonnal felvétetnek — Gebei esztorgályosnál, Csilag utca 66. 3342

**Munkás leány** szor- galmas, megbízható, — szíkvizgyárba főltőnek azonnal felvétetik Cso- konai utca 15. 3326

**Tanuló leányok** fize- tessel felvétetnek Piac 38. kalapszalonn. 3329  
**Ingvasaló gyakorlott** fel- vétetik Papp Gyula gőzmosodában, Szalkai utca 3. 3332

**Irodába képzett,** gyar- korlott munkásné felvé- tetik Timár u. 11. 3333  
**Házulajdonosok,** ki volna hajlandó egy szo- bát adni, kinek egy évig családja részére mindenféle cipő javítását in- gyen és egy pár új cipő csinálak, magas lakbért fizetek. Cím a kiadó- ban. 3285

**Két diák 1-re** kvár- telyt keres. Ajánlatokat „Szolid” jellegre kér- jük. 3305

**Kárpitos tanuló** fel- vesz Prézcs Benő kárpit- os, Hatvan utca 41. sz. 118

**Egy fiut tanuló**nak felvennék, kit paplanos ságra kitanítanak, Szé- chenyi utca 27. 3309

**Szencsomagoló** asz- szony vagy leány fel- vétetik Grünfeldnél. — Csapó u. 16. 3310

**Keresek két** rollót, az egyik 300 mags, 160 széles, a másik szintén 300 és 100 széles Dáncs László, Rakovszki utca 30. 3290

**Kerékgyártó** segéde- ket állandó munkára teljes ellátással felvesz Rácz kerékgyártó, Ka- ba. 3136

**Veszek** használt bu- torokat, madrácskat és ványokat, gyermekko- csit, szőrt, afrikot min- donkor, Széchenyi utca 8. 100

**Bejárónőt** mindenest, vagy mindens leányt keresek elsejére. Mik- lós utca 26. második ajtó. 3381

**Aranyat, ezüstöt, ha-** mris fogakat a legmaga- sabb árban vesz Braun M., Piac u. 31. a Kigyó győgszertár mellett. 1873

**Veszek** használt ben- zin motorokat, gépal- katrészeket, autó alkat- részeket minden meny- nyiségben, készalkatré- szeket raklaron tartok, bármilyen benzinnoto- rokat javítok. Motor- művek Arany János 30. 1586

**Veszek** ócska kony- hákat, tüzhelyeket, já- vitottat olcsón adok — Arany János u. 30. la- katos. 1587

**Vincellér tanyára** — éves komencióra felvé- tetik. Cím a kiadóban. 3294

**Egy** mindenest sa- kácsnót új bizonyít- ványval keresek. Pest- re, március 1-re. Rá- kóczy-utca 7. 3288

**Napraforgóolajat,** — legmagaabb árban ves- zek. Fűvészkert-utca 22. szám. 3312

**Üzlethelyiséget** keres- sek vagy nagy raktár- helyiséget pincével, le- hetőleg központban, fest- kék lerakatkak. Klein Vilmos Fűvészkert-u. 22. szám. Telefon 13— 46. 3313

**14—15 éves** fiu fize- tessel vagy ellátással valamint gyakorlott va- sáló leányok felvéte- nek Konecz kelmefestő- nél. 3277

**Asztalos tanuló** fize- tessel felvétetik. Bá- lint Sándor műbutor- asztalosnál. Kossuth- u. 5. 3108

**Munkás leányok** és raktárnok jó juttással, jó fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100. 3124

**Ingyen** becsülök **Aranyat, ezüstöt, brili- ánsat, vesztünk. Ekszer beváltó Stassik és Blatt ner, Csapó u. 12. szám.** 3182

**Jó bizonyítványokkal** rendelkező mindenest fő zónók felvétetnek márci- us 1-ére Piac (Ferenc József ut 72. II. em. 4. ajtó. 3246

**Egy** manicűröző kis- asszony felvétetik Ram- minger hölgyfodrász- nál Varga utca 1. dél- után 1—2-ig. 3261

**Kisasszony** vagy da- da kerestetik 2 éves gyermekek mellé március 1-ére, Kossuth u. 16. sz. 3247

**Kosztosokat** azonnal- ra felveszek ebéd és va- csora 160 korona. Ber- csenyi utca 93. 3249

**Egy tanuló leány** fi- zetéssel felvétetik — Ramminger hölgyfod- rásznál Varga utca 1. 3252

**Vidékre** keres gyer- mektelen házaspár szo- lój leányt, szobaleányi teendők elvégzésére — hol jó bánásmódon ré- szesül. Jelentkezni le- het f. hó 25-én, vasár- nap délután 3—5 óra kö- zött a Bika szálloda portásánál. 3276

**Hentes társat** kere- sek üzlethelyiséggel, ré- szemről 10 drb. hízott sertéssel társulnék, — vagy üzlethelyiséget le- hetőleg forgalmas he- lyen. Ajánlatokat zárt borítékban a kiadóba kérek „Üzlet” jellegre. 3095

## Ujságkézbesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

**Gyakorlott** munkás felvétetik gőzmosoda, Széchenyi u. 42. 3520

**Gépeszt** keresek, ki cséplést önállóan végzi és ismeretséggel cséplést is vállal. Ujlaky István, Hajduszentmihály 3444

**Tanuló** fiu és leány felvétetik Vértesszőlő ci- pőfőfelső rész készítéshez Csapó 21. 3444

**Varróleányok** kézi varrásra felvétetnek paplanvarrodamba Deb- reczeni Lajos, Kossuth 11. 3457

**Eltévedt** egy fehér macska, néhány farka folttal. Becsületes meg- találó kétezer korona jutalomban részesül. Széchenyi utca 27. sz. 3472

**Keresek** egy pénzes társat iparághoz. Cím a kiadóban. 3472

**Vadászkutyát,** aki el- vesztett átvetheti Fü- vészkert 4. szám. 3376

**Teljes ellátásra** egy vagy két intelligens nőt elfogadok. Cím a ki- adóban. 3181

**Társat** keresek biz- tos üzlethez. Cím köz- raktári kapus. 3366

**Üsszes huskereske-** deshez iparom van. — Pénzes társat keresek. Cím a kiadóban. 3367

**Tejét** 20—50 literig naponkénti szállításra keresek. Barkó, Mesze- na u. 1. 3380

**Egy szoba,** konyhás, lakást keresek, esetleg butort megveszem Cím a kiadóban. 3375

**Pénztárosnőt,** ki a könyvelésben is járatos, keresünk belépésre, — írásbeli ajánlatokat ké- rünk személyesen be- adni. Lámpanyár Piac- utca 85. 3356

**Egy** jobb iparos kosztra és kvártélyra felvétetik iKgyó u. 26. 3368

**Szöllőmunkást,** hozzá értőt szakmánya fel- veszek Péterfia 16. föld- szint. 3438

**Bejárónőt** keresek el- sejére Arany János 10. utcai lakás. 3430

**Egy** lóhoz való kis szekér eladó. Kinizsi ut- ca 44. 3406

**Főzésben,** háztartás- ban járatos fiatal nőt keresek Hatvan utca 57. 3410

**Jól főző** vendéglőt, vagy családost nőt ke- resek vendéglőm veze- téséhez. Cím a kiadó- ban. 3405

**Perfekt** gép- és gyors- írónő azonnali belépés- re felvétetik a Magyar Orsz. Biztosító Intézet- nél. 3396

**Rövid zongorát** meg- vételre keresek, esetleg buzáért. Ajánlatokat gyártmány és ár meg- jelöléssel „Buza” jel- léggel a kiadóhivatalban. 3391

**Jómenetelű** üzlethez 500.000 koronával tár- sult keresek kicsinyben, nagyban szállítok, csak fényképpel ellátott le- vélre válaszolok. Cím a kiadóba „Özveg” jel- léggel. 3282

**Keresztény család** ke- res megvételre egy-két perzsaszőnyeget, antik fotelt és szekrétert. — Cím a kiadóban. 3529

**Vincellér keresek** — hajduhadházi 10 nyilas szőlőmhoz, csak is olyanok jelentkezzenek akik maguk munkálják meg. Berényi, Kossuth 61. 3524

**Veszek** 71 hosszú, 51 széles üveglapot, 4 ebéd- lő székert, rézöntöde — Piac 40. 3528

**Lakásért** takarítást vállal két tagu család. Cím a kiadóban hiva- talban. 3470

**Gramofont** veszek — rosszat is — lemezek- kel. József kir. herceg utca 65., 5. ajtó. 3523

**Ügyes** kéziléány női kalap készítéshez fel- vétetik Rózsa áruház- ba Alföldi palota. 3479

**Keresek** konyhaker- tészet részére 200—300 négyzetföldet földet kul- tal a város bármely pontján. Cím Bodens- steiner Béla Homok u. 9. 3486

**Jobb** mindenest főz- nőt elsejére felvétetik Frank Rezső ruhakeres kedőnél Piac utca 9. sz. 3487

**Négy** polgárit vég- zett fiatal öz. asszony jobb állást keres. Cím a kiadóban. 3488

**Gyermektelen** iparos házaspár kisebb ház- zaspár kisebb házmes- teri állást lakásért elf- fogad. Cím a kiadóban. 3481

**Magánosan** dolgozó középkorú varrónő ke- res április 1-re, a mai viszonyokhoz megfelelő árért butor nélküli sze- rény kis szobát, esetleg jobb családdal fél kony- hára a közeli falukban is. Budai Ezsaiás utca 6. 3491

**Németh** kisasszony reggel 8—2 délutánig bármilyen foglalkozást keres. Cím Széchenyi utca 5. házmeztérnél. 3485

**Kocsis,** aki a házmes- teri teendőket is végzi, egy ló mellé, lakást is kap, azonnal felvétetik Bazdák Bankja, Kos- suth utcán. 3508

**Két diák** 1-ére kvár- telyt keres. Ajánlato- kat „Szolid” jellegre a kiadóba kérik. 3305

**Cipőtűzéshez** ügyes, fiatal leány tanulónak felvétetik Singer, Csa- pó 9. sz. 3485

**Gyermektelen** házaspár keres azonnal be- lépésre gyümölcs, kony- ha és virágkerteszteti esetleg vincelléri állást vidékre is elmegy — Honvédtemető utca 3. Orosz Imre. 3454

**Kvartélyos** felvétetik Csillag utca 90. sz. 4. ajtó. 3489

**Egy** ügyes fiatal le- ány kifutónak felvéte- tik. Cím Aszódy és Róth. 3501

**Uriszabász,** férfi ruha üzletbe felvétetik. Meg- tudható Bihari és Klej- cégnél Degenfeldtér 8. 3502

**Mindenest** nő felvéte- tik két tagu családhoz. Vár utca 8. szám, balra. 3506

**Takarítónők** felvéte- nek közköriház, ideg- klinika. 3506

**Bejárónő** főzés, taka- rításra jelentkezhet 4- től 5-ig Horváth, Bathy anyi 1. második kapu. 3487

**Női** haj hulladékok veszek, mindenféle haj munkát olcsón elvállal- lok. Női fodrászterem Hatvan u. 16. 3518

**Bejárónő** uri család- hoz tisztességes bejáró- nő, vagy mindenest le- ány kerestetik Nyom- tató utca 15. 3515

**Egy** kocsis kerestetik március egyre Bőször- ményi ut 8. 3510

**Mindenest** kocsist — március elsejére fel- fogadok, Széchenyi ut- ca 52. 3580

**Ujság** árusításra és kifutónak hadirokkan- tak, hadiárnyék felvétet- nek a Hirlapirodába — Széchenyi u. 6. 3533

**Konyhaleányok** felvé- tetnek az Augusztá sza- natóriumba. 3534

**Mosóné** felvétetik a szülészeti klinikára. — Jelentkezni lehet a köz- kórházban. 3535

**II. elemista** fiához tanítónőt keresek — Hámleinié, Augusztá szantaórium. 3536

**6 ezer korona** fix fi- zetésre ügyes leányt a Margit fürdő buffé ve- zetésére keresek. 3531

**Megváltó** gyógyszer- tár március hó 1-re pénzértérőknöt keres. Tisza-palota. 3544

**A** balmazújvárosi Hangya szövetség egy fiatal segédet keres azonnal belépésre. 118

**Jobb családból** 15 éves ügyes leányt fel- veszek Rákóczi utca 11. keresztépület. 117

**Jó megjelenésű** ki- szolgáló kisasszony ke- restetik Jost cukrászda Kossuth u. 1. 3545

**Bejárónő** délelőtti órákra felvétetik Csa- pó utca 13. keresztépü- let. 3543

### Eladás

**Ha ingatlant** eladni vagy venni akar, figyel- mébe ajánljuk Máté Sándor nyug. m. kir. állampénztári tanácsos az Országos Földbírtok rendező Biróság által engedélyezett ingatlan forgalmi irodáját Szé- chenyi u. 55. 1757

**Eladó** csutka kóro, széna, buzaszalma, — méhkas, kaptár, Rother 22. 3177

**Takarmány répa** kis és nagy mennyiségben eladó. Bethlen-u. 20. 3315

**Két vagon** érett trá- gya jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 3245

**Eladó** egy csiszolt 2 méter tükör és 2 drb. ovál tükör, 300 literes rüsz, üstházzal, egy cukrász kemence, 3 sü- tős. Bódogh cukrász- nál Piac utca 9. sz. 3163

**Eladó** egy valódi per- zsa hencsentakaró. Cím a kiadóban. 3263

**Kovácszszerszám** tisz- ta új teljes berendezés eladó Derecske, Kabaj ut végén, Bercsenyi ut- ca 1226. 3266

**Egy** 3 és fél gőzmozgó 6 légkörös álló kazán- nál sürgősen eladó. — Hajdusámson. — Fülöp Lajos 232. szám. 3260

**Hat** darab eredeti keiltős Sach-éke eladó. Bethlen-u. 20. 3316

**Föld** eladó 4. nagy hold 2 szoba, konyha istállóval, rögtön átve- hető, barna és fekete homok, város szélén. Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 3219

**Petroleumos** ta- lyok eladók. Péterné ca 75. 30

**Eladó** a Martinkán, egy hold szőlő jó la- kóházzal. Berényi, Kós- suth 61. 3525

**Eladó** fekete selyem ruha, ruhaszekrény, fá- bók, srófos kaposztás hordó, Realiskola utca 4. 3321

**Eladó** egy használt testett agy és 2 asztal. Értekezni csak vasár- nap Rakovszky utca 13. 4-ik ajtó. 3518

**Valódi** finom angol bőrgarnitúra eladó. Te- leki utca 27. 3526

**Eladó** egy szónavágo, ököriáncok, tízöles hos- zu földmérő láncc, egy targonca és egy fahor- dó vaslemez-kosár. — Sesztina utca 4. 3512

**Vizsla** 3 éves him el- adó Csapó utca 78. sz. balkézföld. 3542

**Eladó** egy 8 szemé- lyes porcellán evő kész- let. Megtekinthető Ver- böczy utca 6. szám alatt. Kapu alatt jobb- ra naponként 12—1 óra között. Ugyanott eladó egy vadonatúj rézvasa- ló is. 116

**Eladó** Woloffka telep Woloffka utca 3. számú ház. 3403

**Egy** szóró rosta eladó Zápolya utca 6. sz. 3465

**Gyógygyógyok** és kottákat veszek, hízó sertés eladó. István malmi portásnál. Tele- fon 39. 3519

**Eladó** háromajtós — tükrösszekrény, bicikli, keményfa fűhálo, di- vány, hencser, madrac, 24 thoncszék, több bu- torok Széchenyi utca 8. 3149

**Eladó** sürgősen min- den elfogadható árért hatalmas bérpalota a központ közelében. Cím a kiadóban. 3090

**A Sámsoni** ut 11. sz. alatt jóforgalmu fű- szer és korlátlan ital- mérésel levő ház el- adó. 2621

**Háló,** ebédlők, ke- ményfa, festett és min- denféle butorokat leg- ocsóbban Hansner, Si- monffy utca 2-c. bér- házi butorüzletében sze- rezheti be. 2618

**Boldogkert,** Ghillányi ut 3. ház nagytelekkel eladó. 1891

**Eladó** keményfa fel- háló háromajtós tükrös szekrény, divány, hen- cser, bicikli, öbő bu- torok, Széchenyi utca 8. 101

**Két lóra** való kul- csos szerszám és 2 igas lóra való szerszám el- adó Rákóczy-utca 7. 3389

**Egy** keveset használt karikahajós varrógép eladó. Pesti-utca 15. sz. 3298

**Kis Bocskaikertben** egy nyilas jó termő szőlő gyümölcsfákkal, jó karban lévő pajta- val eladó, elutazás mi- att Timár-utca 46. 117

**Egy** jó karban lévő géphajtó szij eladó Erős Lajos u. 7. Szé- chenyikert. 3211

**Stráfszekér,** egy lo- vas, jó állapotban el- adó. Kupfer Ignác, — Hatvan-utca 50. 3187

**20 ezer méterhosszú** kő téglá eladó. Kécs- utca 77. — Értekezni: ugyanott. 3222

**Két család** tiszta, kaptárak, női kerékpár hegedű eladó. Hatvan- utca 48. fodrász üzlet. 3221

**Eladó Meszena u. 26.** sz. háza nagy telekkel, több beköltözhető lakással, pince és üzlet helyiséggel. Gazdálkodónak is alkalmas, nagy udvar. 3475

**Jókarban** lévő ebéd-16 székény, szalon tükör, antik faragott asztal és egy zsakett kabát kizalakra való eladó. Megtekinthető hét óra délutántól kezdve 3-5 között. Vigkedvü Mihály 11. 3474

**Menyasszonyok** fűjelmével Gyönyörű angol madeira klópi belétele duplaágyterítők és nozza két kézimunka stór eladó. Piac utca 14. földszint ajtó 41. 3475

**Egy puld** fél méteres és egy stélási eladó. Cim Veres utca 3. szám. 3539

**Szívó, nyomó** kut mo-terhez verték stender-ek eladók. Szepességi-utca 23. 3476

**Egy modern világos** kőszoba butor és szép bédülő székek eladók Hunyadi utca 17-19. Frank József. 3483

**Eladó egy cipész** sátor felszereléssel elköltözés miatt jutányos árért. Csillag u. 37. 3474

**9-12-es fényképező-**gép eladó. Cim a kiadóban. 3500

**Eladó 17 drb.** 180 cm. magas, 90 cm. széles új tefele nyíló ablak. Mes-ter utca 28. 3503

**Eladó 1 alig használt** szőrpálya. 1 vasrálya Honvéd utca 3. 3505

**Eladó ház,** van rajta 3 szoba, konyha, kamara, 2 szoba, konyha, kamara azonnal átadandó. Szepességi, Mikos Kelemen utca 15. szám, a villamos megállónál. — 3500

**Eladó keveset hasz-**nált karikahajós nagy Singer női varrógép jutányos áron. Magos utca 3. szám. 3498

**Egy rőfos berendezés** eladó. Ertekezés Rákóczi utca 24. cipész-műhely. 3499

**Chopin, faust, Craf-**ner klasszikus, operett, műdal kották eladók. Vár utca 10. jobbra. — 3496

**Jókai utca 23. számú** ház eladó. Vétel esetén beköltözhető. 3495

**Fürdőház,** fehér zománczott mérleg, fűlesztő, félfenekü hordók, három literes üvegek, 30 ltr. zománczott fazekak eladók. — Rákóczi 21. 3484

**Eladó fülbevalók,** női férfi ruhák, üveg, porcellánművek, butorok sok egyéb. Bethlen utca ötvenegy. 3476

**Eladó 2 tornyos matt** ág. ára 20.000 korona. Simonffy 57. 3490

**Eladó egy nagy bar-**na, selyem kendő Csap utca 7. sz. II. ajtó. 3478

**Eladó ház három szo-**bás a Teglaskert. Szepességi utca 39. sz. alatt, 1221 négyszögöl földdel Ertekezni ugyanott a tulajdonosnál, azonnal beköltözhető. 3294

**2 szoba, konyha, ka-**mara, abonnal beköltözhető, sürgősen eladó Homokkert végében — Csap utca 17. sz. 3497

**Sürgősen eladó egy** kőszoba butor. Bozai telep, Dévay utca 32. sz. 3511

## Fenyőfa szőlőkaró,

170-200 cmig bármenny mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron

**Kölczer fátelépén,** Margit fürdő mellett Telefon 986.7

**Vagongyár háta** meggett Bihari telep Csorba Lajos utca 3. sz. ház két rendbeli lakás, melléképülettel, jóvizű kúttal eladó, megvétel esetén 1 szoba, konyha azonnal beköltözhető. 3243

**Uri lak egy hold** kertessel, üvegházzal, — gyümölcsös, központ hoz közel, nagy jövedelemmel eladó. Mátéiroda, Széchenyi u. 55. 1761

**Jó befektetés!** Új báránybélésecs buda olcsón eladó. Nyil utca 114. Ugyanott felöltő. 3440

**Eladó 80 kéve csutka** széna, többféle ajtók, klozett ajtó is. Bercsényi 44. 3441

**Forgalmas vegyesáru** üzletemet lakással, — uszintén gyár telepnek alkalmas ház telkeimet olcsón eladom. Ajtó utca 26. sz. Lipták. 3442

**Gőzcsészlő garnitúra** 6 H. P. eladó. Ujlaky István Hajdusoboszló. 3445

**Vetni való libamáj** és-fehér bab eladó, mázsánként vagy kisebb tételekben, Varga u. 9. Mike. 3447

**Ber öt hektó eladó.** Kut utca 112. 3448

**Eladó 3 drb. süldő** Bekecs utca 9. sz. 3449

**Egy pedálos Schunda** cimbalom eladó. Kékes utca 76. 3450

**Eladó gazdasági fel-**szerelés, eke, berena, lókapa, szecsavágó — ekkó, egy új hám nyakló és egyéb. Ertekezhetni Sámsoni ut 17. szám. Koroknainál. — 3453

**Eladó szecsavágó,** eke, borona, Hajnal utca 9. szám. 3455

**Eladó három szobás** ház 1221 négyszögöl földel, azonnal beköltözhető Teglaskert, — Szepességi utca 39. sz. 3456

**Egy finom férfi fekete** ruha eladó. Eötvös utca 45. sz. 3460

**Eladó Hajdubá-**zon az állomás mellett 4 és fél nyilas jól beültetett termő szőlő 3 szobás, télen, nyáron lakható lakással, melléképítésekkel, pince és pinceberendezés, bor ház és borházberendezéssel, jóvizű szívó nyomó kúttal, körül lugassal kerítve, — megvétel esetén beköltözhető. — Cim a kiadóban. 3462

**Eladó több zárt és** nyitott kocsi Gyöngyvirág 22. 3401

**IMindenféle butorok** jókarban eladók. Cim a kiadóban. 3468

**Eladó ház elköltözés** végett, 2 szoba, konyha speiz, faskamara, azonnal beköltözhető. Csillag utca 54. 3469

**Tisztviselő telepen** egy ház hely eladó. — a Varga Antalné, Nógrád-Verőce, Pest mellett. 3508

**Eladó teljesen új 2** ágybetét, 6 szór madrác, 2 fejtákos. Lorantffy utca 44. 3397

**Egy kis Singer varró** gép elköltözés miatt jutányos áron eladó. Gölyu utca 11., 3-ik ajtó. 3390

**Eötvös utca 81. számú** ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 3439

**Ó- és új bor eladó —**Miklós utca 21. 3437

**Széna eladó 60-65** mázsa, megtekinthető Arany János 58. 3433

**330 kéve csutka,** egy nyulkegrec, tyukketrecnek is megfelelő eladó. Csillag utca 12. sz. 3435

**Bihari telep, Onosai** utca 61. számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 3413

**Kovács teljes berende-**zés, fűvő és üllő nélkül eladó. Ispótlay u. 11. 3428

**Középtermetű** férfira alig használt öltöny eladó. Csapó 54. László. 3646

**Eladó löszerszám** emeletes baromfiketrec. Ajánlok egy szobás lakást Eötvös-u. 60. 3348

**Eladó nagy szabó var-**rógép Varga-utca 42. Gy 3440

**Ház hely Árpád-tér mel-**lett 21 mtr. utcai front eladó. Ertekezhetni Varga-u. 42. sz. Gy 3440

**Saroktelek a belváros** ban, szép négyszög alak nagy utcai fronttal, — magánlakás építésére, ideálisan alkalmas, eladó. Ertekezhetni Fazekas Mihály u. 9. sz. a tulajdonosnál. Ugyanott henteseknek való perzsüléshez szükséges száraz szalma, továbbá asztalosoknak, esztergályosoknak kiválóan alkalmas kemény faszni deszkák. 3427

**Eladó a város alatt** 17 hold tanyás föld — vagy elcserélném. Eladó a Nyilas telepen lévő ház. Ertekezni Fancsovits utca 34. sz. alatt. 3425

**Eladó új férfi cipők,** férfi öltönyök, fehér selyem és egy grenadín blúzra való és egy ezüst férfi óra. Veres u. 27. 3424

**Külsővásártér 5. sz.** alatti ház eladó. Ertekezhetni ugyanottan. 3513

**Eladó Csillag 70. szá-**mú ház minden elfogadható ártért, átadó 2 szoba, előszoba, konyha, speiz. 3422

**Sürgősen eladó 500** négyszögöl szőlő fiatal termő gyümölcsfákkal. Gyermekmenház közelében. Honvédtemető utca. Csige kert 27. szám. 3420

**Keményfa tetejű,** 2 méteres asztal és 18x24 fényképezőgép eladó. Sestakert, Komlóssy ut 42. délutánonként. 3417

**Bielkli szabadon futó** új gummiak eladó — Mester utca 36. Albi. 3416

**Eladó nagy itató-**vány, vasból, reservoir 3 hl-teres, hámos, nagyobb mennyiségű drót, ócskavasak. Darabos-utca 13. 3418

**Egy hálószoba beren-**dezés, ebédő, divány, nagy asztaltűzhely, — etazser, varrógép, szekrény, tükör, képek és villany luszterek, felszerelés és egyéb butorok költözés miatt eladó. Varga utca 32. jobbra 2. ajtó. 3419

**Porosz köszenei,** Hazai köszenei, Retorta faszenet, Száraz tűzfűt, megrendelésre kicsinyben és vaggontételben azonnal szállít: **GRÜNFELD,** Csapó-utca 16. sz. Telefon 982.

**Egy kevésbé használt** férfi kék öltöny eladó. Nyil utca 128. 3384

**Eladó borbelynek is** alkalmas nagy tükör, kisasztallal. Ajtó u. 37. jobbról. 3387

**Eladó, azonnal beköl-**tözhető Libakert u. 9. számú ház, amely áll 2 rendbeli egy szoba, konyhás és egy különálló kisebb lakásból — 430 öl gyümölcsös és konyhakerti földdel. — 3373

**Eladó egy két és fél** lóerős gőzcséplő, Hadházi ut 9. sz. 3379

**8-10 mázsa hordós** káposzta olcsón eladó. Patai u. 12. 3378

**Eladó egy 70 kg. ser-**tés, egy női dupla fedélű aranyóra, egy gramofon 34 lemezzel, fűtőház Illyés művezetőnél. — 3370

**Árpád tér 4. szám** alatt egy új bricska talyiga eladó. 3372

**Eladó három vagon** hordósi szén, üzemi célokra és fűtésre, mázsa 700 kor. Bartha fátelépén Ispótlay 3-b. Telefon 785. 3371

**Takmányrépa eladó.** Vár u. 4. sz. 3374

**Zsakett, mellény és** nadrág, békebeli minőség jutányos áron eladó. Libakert, Szegítő utca 32. 3357

**Monostorapályi ut 66.** szám. beköltözhető lakással és gyümölcsös-sel, veteményes kert eladó. 3355

**Eladó többféle hasz-**nált cipők Darabos 23. számú udvarban jobbra, csak a délutáni órákba nézhető meg. — 3353

**Mészáros puld mérleg** és szózó eladó. Miklós utca 50. 3352

**Nyil utca 71. sz. ház** közbejött családi okok miatt minden elfogadható ártért eladó. Ertekezni a tulajdonosnál. 3358

**Öt mm. porosz szén** eladó vagy fárt elcsereleendő. Agárdi utca 1. 3411

**Eladó 100 kötetes Jó-**kai összes művei Meszena utca 20. sz. 3409

**Eladásra kerülnek** f. hó 28-án, vasárnap, éjjeli szekrények, hencser, fotólek, stb. Hecht mann szállító raktárából, Ferenc József utca 78. 3407

**Gyalupad szerszá-**mokkal együtt eladó. Tóhéttom utca 25. Köntöskert. 3404

**Eladó tíz mázsa ha-**zai és külföldi köszenei. Cim a kiadóhivatalban. 3399

**Eladó nagyobb menny-**iségű trágya, csöleg el is szállítom. Károly Ferenc József ut 46. sz. 3398

**Azonnal beköltözhető** szoba, konyhás lakással eladó a Mikos Kelemen utca 17. számú ház. — Felvilágosítást nyújt telefon 494. 3322

**Eladó ház Hajdubó-**szorménybe, Baros és Bercsényi utca 17824 számú sarok ház, jó forgalmu kovacs műhellyel és kilenc hónapos új szerszámmal és új fűvővel, esetleg szer szám nélkül is eladó, mert más üzlethelyiségnek is alkalmas. Ertekezni lehet ugyanott. 3222

**Keveset használt cent** rál bobin, karikahajós Singer varrógép eladó. Csapó utca 89. sz. 3257

**Eladó 10 hektó kerti** bor Nyil u. 118. sz. 3348

**Eladó ház Bercsényi** utcai 34. számú ház új ház, megvétel esetén egy szoba, konyha és speiz elfoglalható. 3349

**Eladó a Bihari telep** Biro utca 9. számú ház két szobát, konyhát, kamrát azonnal átadok, ezenkívül van még egy szoba, konyha, faskamarával, hat darab jó szagra istálló, jó vizű kút, gyümölcsös. A telek száználcvanhárom négyszögöl, jutányos áron megkapható. 3254

**Eladó egy lóra való** szerszám, egy kis szekér ekhóval és egy nagy kapu. Ertekezni a Sámsoni útfélen Katz telep 17. 3283

**Egy férfi szabógép** eladó. Nyugoti utca 28. szám, Hermannál. 3302

**Eladó 25 hektó Mar-**tinkai bor. Ertekezhetni a Sámsoni útfélen — Katz telep 17. 3282

**Eladó lakatos szer-**szám. Ertekezhetni Sarkadinénál, Teleki utca 73. sz. 3287

**Finom hegedű eladó** Teleki utca 92. szám — ára 25. ezer korona. 3306

**Egy ötfiókos kabinet** Singer női varrógép és egy mosdó eladó. Erzsébet utca 63. II. lépcső. 3293

**Eladó féláron kerítés-**nek, karónak való fényelő és deszka Széchenyi ut 14. 3297

**Eladó három hold** szőlő Booskay kertben, három szobás, fűrdőszobás, zárt verandás, télen-nyáron lakható épülettel, sok melléképítéssel, sok helyiséggel, óriási pincével, nagy gyümölcsös-sel, vízvezetékkel. Rákóczi 2. 3361

**10 hektó újbor,** használt ruhak eladók, Sestakert, Poroszlay ut 4. 3360

**Eladó Szotyori telep,** Kálmán utca 21. számú ház, azonnal beköltözhető. 3386

**Eladó gyümölcsös, —**Tócskerti, Aczél utca 16. Lucernás 47. Ertekezhetni Csapó utca 44. 3382

**Eladó alig használt** 4 drb. 7 A. jegyű Kühne eke, 2 drb. erős vastengelyes löszekér, dohánypajta elbontásából kikérült faanyagok és 20 hl. kitűnő sámsoni bor. Ertekezhetni Rákóczi utca 23. kereszt-épület. 3364

**Eladó ezer négyszög-**öl szőlő gyümölcsfákkal, lakással. Köntös-kert, Szabolcs utca 7. 3394

**Eladók divány, kom-**mót, fűszekádóknor, fotólek, függőlámpa, — egy kup tengeri csutka Szappanos 3. udvari lakás, balra második ajtó délután 2-6-ig. 3369

**Kisbirtok a város**hoz 4 kilométernyire azonnal átvehető tanyával istállóval kéntmillióért, továbbá kétszobás családládi ház nagy udvarral istállóval, lakó nincs beköltözhető, két és fél millióért eladó. Mátéiroda Széchenyi u. 55. 1761

**Egy jó erős szekér** eladó Szepességi utca 19. szám. 3317

**Eladó egyes fogatú** szekér és páros új löszerszám. Hadházi ut 50. 3347

**Eladók hálószobák,** hencserek, vaságyak, — könyvtálcák, gyermek kocsik, mindenféle butorok legolcsóbban butorraktárban, Hatvan utca 34. 3346

**Eladó egy új ház, egy** szoba, konyha, speiz — azonnal beköltözhető 300 kvadrát földdel Boldogkert, Epreskert utca 11-c. 3318

**Varrógép mindenféle** eladó. Széchenyi utca 8. hátul. 3340

**Jóforgalmu cipész üz-**let berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 3325

**Eladó bor, Hatvan** utcai kert, Gohér utca 17. 3336

**Ó-szalonna házi, ti-**zenegy kilogramm eladó. Patai utca 8. 3331

**Eladó Homokkert ut-**ca 101. számú ház. Van rajta hét rendbeli lakás, melyből egy, esetleg két szoba azonnal átadható. 3327

**Eladó 10 hl. bagosi** bor, Arany János utca 50. sz. alatt, bor ugyanott literenként is kapható. 3323

**Bozai telepen Szép-**utca 400. számú Bozai utca 400. négyszögöl prima föld eladó. Ertekezni Deák Ferenc utca 13. cipészüzletben. 3322

**Eladó szék telek. —**Csigekert, Károly Ferenc ut 42. Széchenyi ut 29. Ertekezhetni Mester u. 29. Balognál. — 3319

**Eladó ház sürgősen** minden elfogadható ártért a Csapó utcai villamos megállónál néhány pernyire, a Sámsoni ut baloldalán lévő Katz telep északi oldalán lévő Cecília telep 1. sz. két szoba, konyha és melléképítésekkel, vételnél beköltözhető. 3334

**Eladó egy próbababa** Gyöngyvirág utca 9. sz. 3402

**Egy nagy asztaltűz-**hely, egészen új eladó. Bethlen utca 27. 3272

**Akácfa eladó a Had-**házi Booskay kertben több negyedrés. Ertekezhetni Szabo csosz-nél. 3280

**Egy tizenhét soros** vetőgép eladó. Boldogfalva ut 10. 3210

**Szecsavágógép** erős, hajtásra eladó, üzempes. Pesti utca 3. sz. 3217

**Egy jókarban lévő** kis Singer varrógép eladó. Vigkedvü Mihály-utca 28. 3271

**3 kád savanyu ka-**poszta eladó Atilla tér 2. az udvarban. 3235

**Eladó új modern fél-**emeletes ház beköltözhető lakással. Ertekezhetni ugyanott Csillag utca 67. 3240

**Zongora keresztth-**ros bécsi gyártmányú, sürgősen eladó. Boldogkert, Epreskert utca 7. 3233